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/kkjk vkSj mldk pkyu

1. rk¡cs ds ,d rkj esa 1mA dh /kkjk izokfgr gks jgh gSA fdlh fcUnq ls ,d lSd.M esa fdrus bysDVªkWu xqtjsaxs 19106.1[ −×=e dwykWe ]

[RPMT 2000; MP PMT 2002]

(a) 191025.6 × (b) 151025.6 × (c) 311025.6 × (d) 81025.6 ×

2. fdlh pkyd esa eqDr bysDVªkWuksa dk vuqxeu osx 'v' gS tcfd blesa izokfgr /kkjk i

gS A ;fn pkyd dh f=T;k ,oa blesa izokfgr /kkjk dks

nks xquk dj fn;k tk;s rks vuqxeu osx gks tk;sxk

(a) v (b)
2
v

(c)
4
v

(d)
8
v

3. 10 Ω izfrjks/k ds rkj ds fljksa ij tc 20 V dk foHkokUrj vkjksfir fd;k tkrk gS rks 2 feuV esa bl rkj esa izokfgr vkos'k gksxk

[KCET (Engg.) 2001]

(a) 120 C (b) 240 C (c) 20 C (d) 4 C

4. vuqxeu osx dk eku fuHkZj ugha djrk gS

(a) rkj ds vuqizLFk dkV ij (b) rkj dh yEckbZ ij (c) eqDr bysDVªkWuksa dh la[;k ij (d) /kkjk ds ifjek.k ij

5. ;fn fdlh euq"; dh raf=dk (Nerves) esa /kkjk izokfgr dh tk;s rks og [UPSEAT 1998, 2000; CPMT 1995; MNR 1985 ]

(a) g¡lus yxsxk (b) jksus yxsxk (c) mÙksftr gks tk;sxk (d) mls nnZ eglwl ugha
gksxk

6. fdlh ifjiFk esa 2 Adh /kkjk 6 feuV rd izokfgr djus esa 1000 Jdk dk;Z djuk iM+rk gS A ifjiFk esa L=ksr dk fo|qr okgd cy gS [CPMT 1999; AFMC 1999]

(a) 1.38 V (b) 1.68 V (c) 2.04 V (d) 3.10 V

7. 60 oksYV foHkokUrj ij ,d ifjukfydk esa 15 ,sfEi;j /kkjk izokfgr gks jgh gS] rks dq.Myh dk izfrjks/k gksxk [AFMC 1995]

(a) 4 Ω (b) 8 Ω (c) 0.25 Ω (d) 2 Ω

8. ;fn 200 V foHkokUrj ds lkis{k 100 okWV 'kfä lIykbZ dh tk jgh gks] rks izokfgr /kkjk dk eku gS

(a) 2 A (b) 0.5 A (c) 1 A (d) 20 A

9. ,d pkyd esa 4 dwykWe vkos'k nks lSd.M esa izokfgr gksrk gS] rks /kkjk izokg dk eku gksxk [CPMT 1984]

(a) 4 oksYV (b) 4 ,sfEi;j (c) 2 ,sfEi;j (d) 2 oksYV

10. 0.1m
2 vuqizLFk dkV ds {ks=Qy ls izfr lSd.M 62.5 × 10

18 bysDVªkWuksa dk izokg gks jgk gS] rks /kkjk izokg dk eku gksxk [CPMT 1984]

(a) 1 A (b) 0.1 A (c) 10 A (d) 0.11 A

11. tc fdlh pkyd rkj esa oS|qr /kkjk dk izokg gksrk gS] rks oS|qr {ks= gksuk pkfg;s

(a) rkj ds ckgj ijUrq yEckbZ ds vfHkyEcor~ (b) rkj ds ckgj ijUrq yEckbZ ds vuqfn'k

(c) rkj ds Hkhrj ijUrq yEckbZ ds vuqfn'k (d) rkj ds Hkhrj ijUrq yEckbZ ds
yEcor~

12. /kkjk I ,d rkj esa ls izokfgr gks jgh gS bl rkj ds nks Hkkx P o Q gS] buds O;kl Øe'k% d o 2/d gSA ;fn P o Q Hkkxksa esa bysDVªkWuksa ds

vkSlr vuqxeu osx VP o VQ gS rc [Roorkee 1999]

(a) VP = VQ (b) QP VV
2
1= (c) QP VV

4
1= (d) VP = 2 VQ

13. fdlh vleku ifjPNsn okys /kkfRod pkyd ls LFkk;h /kkjk cgrh gS rks pkyd dh yEckbZ ds vuqfn'k D;k fLFkj gS

[KCET 1994; IIT-JEE 1997 Cancelled; CBSE PMT 2001]

(a) /kkjk] fo|qr {ks= ,oa vuqxeu osx (b) flQZ vuqxeu osx

(c) /kkjk ,oa vuqxeu osx (d) flQZ /kkjk
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14. ge fdlh pkyd }kjk vf/kdre /kkjk izkIr dj ldrs gS D;ksafd [Haryana CEE 1996]

(a) bysDVªkWu dk vuqxeu osx cgqr vf/kd gksrk gS

(b) eqä bysDVªkWuksa dk la[;k ?kuRo vf/kd gksrk gS tks fd de vuqxeu osx rFkk bysDVªkWu vkos'k ds cgqr de eku dh {kfriwfrZ djrk gS

(c) eqä bysDVªkWuksa dk la[;k ?kuRo o vuqxeu osx vR;f/kd gksrk gS tks fd bysDVªkWu vkos'k ds cgqr de eku dh {kfriwfrZ djrk gS

(d) bysDVªkWu vkos'k ds cgqr de eku dks la[;k ?kuRo o vuqxeu osx ds xq.ku ds NksVs ls eku ls Hkkx nsus ij fo|qr /kkjk feyrh gS

15. fdlh pkyd rkj ls cgus okyh /kkjk Å"ek mRié djrh gS D;ksafd [BHU 1994]

(a) pkyd bysDVªkWuksa dk ,d nwljs ls la?kê gksrk gS (b) /kkrq ds ijek.kqvksa dk ,d nwljs ls la?kê gksrk gS

(c) /kkrq ds ijek.kqvksa ds vk;uu esa ÅtkZ eqä gksrh gS (d) pkyd rkj ds pkyu bysDVªkWuksa dk ijek.kqvksa ds lkFk la?kê
gksrk gS

16. ,d vk;uhdj.k izdks"B esa nks pkyd IysVsa ,uksM o dSFkksM ds :i esa j[kh gS ,oa blesa 5 × 107 bysDVªkWu vkSj brus gS ,dy /kukosf'kr vk;u

izfr cm
3 esa gS bysDVªkWu 0.4m/sec ds osx ls xfr dj jgh gS A ,uksM ls dSFkksM rd /kkjk ?kuRo 2/4 mAµ gS A dSFkksM dh vksj xfr

djus okys /kukRed vk;uksa dk osx gksxk

(a) 0.4m/s (b) 1.6m/s (c) 'kwU; (d) 0.1m/s

17. ,d 5 Ω izfrjks/k dk rkj ,d cSVjh] ftldk fo-ck- cy 2 V rFkk vkarfjd izfrjks/k 1 Ω gS] ls tqM+k gS A 2 feuV esa jklk;fud ÅtkZ ls
fo|qr ÅtkZ esa ifjorZu 80 J gS] rc

(a) rkj esa 80 J ÅtkZ] twy Å"ek ds :i esa mRlftZr gksxh

(b) rkj esa 40 J ÅtkZ] twy Å"ek ds :i esa mRlftZr gksxh

(c) 80 J ÅtkZ] rkj rFkk cSVjh dks leku :i ls xeZ djus esa iz;qä gksxh

(d) cSVjh ds vkarfjd izfrjks/k ds dkj.k] rkj esa twy Å"ek dh nj 67 J gS

18. ,d bysDVªkWu iqat fQykes.V ls mRlftZr gksrk gS rFkk fo|qr {ks= }kjk Rofjr gksrk gS] tSlk fd fp= esa iznf'kZr gS A ck¡;ha vksj nks vojks/k
(STOPS) bl izdkj yxs gSa] ftlls bysDVªkWu iqat dk vuqizLFk ifjPNsn ,d leku jgrk gS

(a) bysDVªksu dk osx B ij] A dh vis{kk vf/kd gksxk

(b) /kkjk izokg ck¡;h ls nk¡;ha vksj gksxk

(c) /kkjk dk eku B ij] A dh vis{kk vf/kd gksxk

(d) B ij] /kkjk ?kuRo A dh vis{kk vf/kd gksxk

19. fuEu fp= esa fdlh {ks= esa {kSfrt fn'kk esa xfr djrs _.kkRed rFkk /kukRed vkos'kksa dh pkj fofHké fLFkfr;k¡ n'kkZ;h x;h gS rFkk vkos'kksa
dh xfr dh nj Hkh nh xbZ gSA izHkkodkjh /kkjk ftl {ks= esa loZizFke lokZf/kd gksxh] mlds vuqlkj bu fLFkfr;ksa dk Øe gksxk

(a) i = ii = iii = iv (b) i > ii > iii > iv (c) i = ii = iii > iv (d) i = ii = iii < iv

20. ,d leku ifjPNsn ds ,d lh/ks pkyd esa /kkjk i cg jgh gS A ;fn s = bysDVªkWu dk fof'k"V vkos'k gks rc pkyd ds izfr bdkbZ yEckbZ esa
eqä bysDVªkWuksa ds vuqxeu osx ds dkj.k mudk laosx gksxk

(a) i s (b)
s
i

(c) si / (d) 2)/( si

E

A • B

5Ωjklk;fud
ÅtkZ

fo|qr
ÅtkZ

2V, 1 Ω

7C/sec

(i)

3C/sec

4C/sec

(ii)

2C/sec

5C/sec

(iii)

6C/sec

1C/sec

(iv)
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21. fn;k x;k fp= fdlh ifjiFk dk Hkkx iznf'kZr djrk gS A nk¡;h vksj ds fupys rkj esa /kkjk dk ifjek.k rFkk fn'kk D;k gksaxs

(a) 8 A, ck¡;h vksj

(b) 8 A, nk¡;h vksj

(c) 9 A, nk¡;h vksj

(d) 9 A, ck¡;h vksj

vkse dk fu;e

22. yksgs ds fdlh rkj dk fo|qr izfrjks/k R gS A ;fn bldh yEckbZ rFkk f=T;k nksuksa nks xquh dj nh tk,sa] rc [CBSE PMT 2004]

(a) izfrjks/k vk/kk jg tk,xk rFkk fof'k"V izfrjks/k nqxquk gks tk,xk

(b) izfrjks/k rFkk fof'k"V izfrjks/k nksuksa vifjofrZr jgsxs

(c) izfrjks/k nqxquk gks tk,xk rFkk fof'k"V izfrjks/k vk/kk jg tk,xk

(d) izfrjks/k vk/kk jg tk,xk rFkk fof'k"V izfrjks/k vifjofrZr jgsxk

23. FkfeZLVj lkekU;r;k fufeZr gksrs gSa [AIEEE 2004]

(a) mPp izfrjks/kdrk rki xq.kkad okys /kkrq vkWDlkbMksa ls (b) mPp izfrjks/kdrk rki xq.kkad okyh /kkrqvksa ls

(c) fuEu izfrjks/kdrk rki xq.kkad okyh /kkrqvksa ls (d) fuEu izfrjks/kdrk rki xq.kkad okys v/kZpkyd inkFkksZa ls

24. ,d L yEckbZ ds rkj dks bl izdkj [khapk tkrk gS] fd bldk O;kl orZeku O;kl dk vk/kk jg tkrk gS A ;fn rkj dk vkjafHkd izfrjks/k 10
Ω gks] rks u;k izfrjks/k gksxk [AIIMS 2003]

(a) 40 Ω (b) 80 Ω (c) 120 Ω (d) 160 Ω

25. ¶;wt rkj ,d rkj gS [CBSE PMT 2003]

(a) mPp izfrjks/k o de xyukad dk (b) de izfrjks/k o de xyukad
dk

(c) de izfrjks/k o mPp xyukad dk (d) mPp izfrjks/k o mPp xyukad
dk

26. ;fn fdlh csyukdkj rkj dh yEckbZ 100% c<+k nh tk;sA ifj.kkeLo:i bldk O;kl ?kVus ls rkj ds izfrjks/k esa ifjorZu gksxk [AIEEE 2003]

(a) 300% (b) 200% (c) 100% (d) 50%

27. lkekU; rkiksa ij] v/kZpkydksa dh fo|qr pkydrk ijkl lhek ¼Egks@eh½ gksrh gS

(a) 10
3 ls 10 –4

(b) 10
6 ls 109 (c) 10

–6 ls 10 –10
(d) 10

–10 ls 10–16

28. l yEckbZ okys ,d rkj dk izfrjks/k R gS] rkj dks bl izdkj [khapk tkrk gS fd bldh yEckbZ 4 l gks tkrh gS] rkj dk izfrjks/k gks tk,xk [MP

PET 2003]

(a) 16 R (b)
4
R

(c)
16
R

(d) 4 R

29. gekjs ikl leku nzO;eku rFkk leku inkFkZ ds nks rkj A dk B gS rkj A dk O;kl B dk vk/kk gS A ;fn rkj A dk
izfrjks/k 24 Ω gks rks rkj B dk izfrjks/k gksxk

(a) 12 Ω (b) 3.0 Ω (c) 1.5 Ω (d) buesa ls dksbZ ugha

30. ,d ¶;wt rkj] ftldh f=T;k 1mm gS] 1.5 A ij fi?kyrk gS A mlh inkFkZ ds cus ,d vU; ¶;wt rkj ds 3 A ij fi?kyus ds fy, rkj dh
f=T;k gksxh

[KCET 2003]

(a) 4
1/3 feeh (b) 3

1/4 feeh (c) 2
1/3 feeh (d) 3

1/2 feeh

31. rk¡cs rFkk tjesfu;e dh ifRr;ksa dks dejs ds rki ls 80 K rd B.Mk fd;k tkrk gS A rks [AIEEE 2003]

3A

4A

2A

2A

1A

2A

i
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(a) izR;sd dk izfrjks/k c<+sxk

(b) izR;sd dk izfrjks/k ?kVsxk

(c) rk¡cs dk izfrjks/k c<+sxk rFkk tjesfu;e dk ?kVsxk

(d) rk¡cs dk izfrjks/k ?kVsxk rFkk tjesfu;e dk c<+sxk

32. ,d dkcZu izfrjks/k dk o.kZ dksM gjk] ukjaxh] dkyk] lqugjk (Gold) gS] rc izfrjks/k dk eku gksxk [DPMT 2002]

(a) %51053 0 ±× (b) %51053 1 ±× (c) %101053 0 ±× (d) %101053 ±×

33. r-f=T;k okys ,d rkj dk izfrjks/k R gS A ;fn bls [khapdj bldh f=T;k
4
3r dj nh tk;s rks bldk izfrjks/k gks tk;sxk

(a)
16
9R

(b)
9

16R
(c)

256
81R

(d)
81

256R

34. ,d pkyd dk izfrjks/k c<+rk gS [CBSE 2002]

(a) yEckbZ c<+kus ij (b) rki c<+kus ij

(c) vuqizLFk dkV dk {ks=Qy ?kVkus ij (d) mijksDr lHkh

35. L yEckbZ ds ,d leku rkj dk O;kl d o izfrjks/k R gS A blh inkFkZ ds nwljs rkj dk O;kl 2 d ,oa yEckbZ 4 L gS] bldk izfrjks/k gksxk [MP PET 2002]

(a) 2R (b) R (c)
2
R

(d)
4
R

36. rki c<+kus ij pkyd ,oa v/kZpkyd dk fof'k"V izfrjks/k [AIEEE 2002]

(a) nksuksa dk c<+rk gS (b) nksuksa dk ?kVrk gS (c) c<+rk gS] ?kVrk gS (d) ?kVrk gS] c<+rk gS

37. ,d fo|qr ysEi (Incandescent lamp) dk izfrjks/k gS [KCET (Engg./Med.) 2002]

(a) vf/kd tc fLop can gS (b) de tc fLop pkyw gS

(c) vf/kd tc fLop pkyw gS (d) leku pkgs fLop can gks ;k pkyw gks

38. 100 lseh- yEcs ,d rkj dks 2 V ,oa ux.; vkarfjd izfrjks/k okyh cSVjh ls tksM+k tkrk gSA rkj dk izfrjks/k 3 Ω gS A rkj esa 1 feyh
oksYV@lseh- dk foHko iru mRiUu djus ds fy, vko';d vfrfjä izfrjks/k gS

(a) 60 Ω (b) 47 Ω (c) 57 Ω (d) 35 Ω

39. fuEu esa ls dkSu vkse fu;e dk ikyu ugha djrk [AFMC 2001]

(a) rk¡ck (b) ,Y;qehfu;e (c) Mk;ksM ckYo (d) buesa ls dksbZ ugha

40. R Ω izfrjks/k okys rkj dks xykdj u;k rkj cukrs gS ftldh yEckbZ izkjfEHkd yEckbZ dh vk/kh gS rks rkj dk u;k izfrjks/k gksxk [KCET (Med.) 2001]

(a) R / 4 (b) R / 2 (c) R (d) 2 R

41. fdlh rkj dk izfrjks/k R gS A ;fn rkj dh yEckbZ [khapdj nqxuh dj nh tk;s rks izfrjks/k gksxk

[KCET 1993; Roorkee 1992; AFMC 1995; CBSE 1999; AMU (Med.) 1999; MP PET 2001; UPSEAT 2001]

(a) 2R (b) 4 R (c) R (d) R /4

42. R izfrjks/k okys ,d le:i rkj dks ,d leku :i ls yEckbZ ds vuqfn'k laihfMr fd;k tkrk gS ftlls bldh f=T;k iwoZ eku dh n xquh
gks tkrh gS A vc rkj dk izfrjks/k gksxk

(a)
4n
R

(b)
2n
R

(c)
n
R

(d) nR

43. fdl rkieku ij ,d rk¡cs ds rkj dk izfrjks/k mlds 00 C ij izfrjks/k dk rhu xquk gks tk;sxk ¼rk¡cs dk izfrjks/k rki xq.kkad 3104 −×=

izfr °C½

[MP PET 2000]

(a) 400 °C (b) 450 °C (c) 500 °C (d) 550 °C

44. ,d pkyd dk izfrjks/k 500C ij Ω5 gS] 1000C ij Ω6 gSA 0 °C ij bldk izfrjks/k gS [KCET (Engg.)2000]

(a) 1 Ω (b) 2 Ω (c) 3 Ω (d) 4 Ω
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45. la;kstd rkjksa (Iead wires)dks gksuk pkfg,

(a) vf/kd O;kl o fuEu izfrjks/k dk (b) de O;kl o mPp izfrjks/k dk

(c) de O;kl o fuEu izfrjks/k dk (d) vf/kd O;kl o mPp izfrjks/k dk

46. ml lewg Øe dh igpku dhft, ftlesa lHkh inkFkZ fo|qr ds vPNs lqpkyd gksa

(a) Cu, Ag, Au (b) Cu, Si, ghjk (c) Cu, Hg, NaCl (d) Cu, Ge, Hg

47. ,d fuf'pr yEckbZ ds ,sY;qehfu;e ds rkj dks [khapdj mldk O;kl vk/kk dj fn;k tkrk gS] rks mldk izfrjks/k gks tk;sxk

[NCERT 1974; AIIMS 1997; MH CET 2000; UPSEAT 2001; CBSE PMT 2002]

(a) nqxuk (b) pkj xquk (c) vkB xquk (d) lksyg xquk

48. 100
0
C rki ij ,d dq.Myh dk izfrjks/k 4.2 Ω gS] rFkk blds inkFkZ ds izfrjks/k dk rki xq.kkad 0.004/

0
C gS A 0

0
C ij bldk izfrjks/k gS

[KCET (Engg./Med.) 1999]

(a) 6.5 Ω (b) 5 Ω (c) 3 Ω (d) 4 Ω

49. fdlh rkj dh izfrjks/kdrk fuHkZj djrh gS

(a) mldh yEckbZ ij (b) mlds vuqizLFk dkV ds {ks=Qy ij (c) mldh vkd̀fr ij (d)

50. leku inkFkZ ds nks rkj A ,oa B ftuds nzO;eku leku ,oa f=T;k;s 2 r ,oa r gS A ;fn rkj A dk izfrjks/k 34 Ω rks rkj B dk izfrjks/k gksxk

[RPET 1997]

(a) 544 Ω (b) 272 Ω (c) 68 Ω (d) 17 Ω

51. ;fn ,d lh/ks lery /kkrq ds pkyd ds nksuksa Nksjksa ds chp foHkokUrj LFkkfir fd;k tk, rks [MP PET 1997]

(a) eqä bysDVªkWu yxkrkj Rofjr gksaxs pkyd ds de foHko ds Nksj ls vf/kd foHko ds Nksj dh vksj

(b) eqä bysDVªkWu yxkrkj Rofjr gksaxs pkyd ds vf/kd foHko ds Nksj ls de foHko ds Nksj dh vksj

(c) eqä bysDVªkWu ,d fLFkj vuqxeu osx ls pkyd ds de foHko ds Nksj ls vf/kd foHko ds fljs dh vksj pyrs gSa

(d) eqä bysDVªkWu viuh fLFkjkoLFkk ls pyk;eku gks tkrs gSa

52. fdlh /kkfRod rkj ds fy,] V/ivuqikr (V= yxk;k x;k foHkokUrj] i = izokfgr /kkjk½
(a) rki ls Lora= gS (b) rki c<+us ds lkFk c<+rk gS

(c) rki c<+us ds lkFk ?kVrk gS (d) rki c<+us ds lkFk ?kVrk gS ;k c<+rk gS] ;g /kkrq ij fuHkZj
djrk gS

53. ;fn fdlh foHkoekih ds rkj dh izfrjks/kdrk δ ,oa vuqizLFk dkV dk {ks=Qy A gS rks rkj ds vuqfn'k foHko izo.krk gksxh

(a)
A

i ρ
(b)

ρA
i

(c)
ρ
iA

(d) iAρ

54. 50 lseh- yEcs ,oa 1 feyhehVj2 vuqizLFk dkV okys ukbØkse ds ,d rkj dks tc 2 V dh cSVjh ls tksM+k tkrk gS rks mlesa 4 A dh /kkjk
izokfgr gksrh gSA ukbØkse rkj dh izfrjks/kdrk vksg~e × ehVj esa gS [CBSE PMT 1994; EAMCET 2001]

(a) 2 × 10
–7 Ωm (b) 5 × 10

–7 Ωm (c) 4 × 10
–6 Ωm (d) 1 × 10

–6 Ωm

55. ,d /kkrq ds rkj dk fof'k"V vojks/k 64 × 10
–6 vkse&lseh] yEckbZ 198 lseh vkSj vojks/k dk ewY; 7 vkse gS] rks rkj dh f=T;k gS

[MP PET 1994]

(a) 2.4 lseh (b) 0.24 lseh (c) 0.024 lseh (d) 24 lseh

56. nks rkj ,d gh inkFkZ ds cus gSaA izFke rkj dh yEckbZ nwljs rkj dh yEckbZ dh nqxuh gS rFkk mldk O;kl nwljs rkj ds O;kl ls nqxuk gS]
izFke rkj dk izfrjks/k gksxk [MP PMT 1993]

(a) nwljs rkj ds izfrjks/k ls nqxuk (b) nwljs rkj ds izfrjks/k ls vk/kk

(c) nwljs rkj ds izfrjks/k ds cjkcj (d) nwljs rkj ds izfrjks/k dk pkSxquk

57. ,d rk¡cs ds rkj dk vuqizLFk dkV dk {ks=Qy 1 oxZ feeh gS rFkk blesa 1.344 ,sfEi;j dh /kkjk izokfgr dh xbZ gSA ;fn ,dkd ?ku lseh ls
eqä bysDVªkWuksa dh la[;k 8.4 × 10

22 gS] rks vuqxeu osx gksxk [CPMT 1990]

(a) 1.0 feeh@lS (b) 1.0 eh@lS (c) 0.1 feeh@lS (d) 0.01 feeh@lS
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58. 100 vksã izfrjks/k dh 3 ehVj ,d leku yEch rkj ds fljksa ds lkFk 6 oksYV dh cSVjh dks la;ksftr fd;k x;k gSA rkj ds 50 lseh dh
yEckbZ ij foHkokUrj gksxk

(a) 1 oksYV (b) 1.5 oksYV (c) 2 oksYV (d) 3 oksYV

59. 20 lseh yEcs rkj dk izfrjks/k 5 vksã gSA bls [khapdj 40 lseh yEckbZ dk ,dleku rkj cuk;k tkrk gSA vc rkj dk vksã esa izfrjks/k gksxk[CPMT 1976]

(a) 5 (b) 10 (c) 20 (d) 200

60. rk¡cs ds ,d VqdM+s dks U;wure izfrjks/k ds pkyd esa ifjofrZr djuk gS] mldh yEckbZ vkSj O;kl gksaxs [NCERT 1974]

(a) l vkSj d (b) 2l vkSj d (c) l/2 vkSj 2d (d) 2l vkSj d/2

61. fdlh rkj ds inkFkZ dk fof'k"V izfrjks/k ρ gS vkSj mldk vk;ru 3m
3 gS rFkk mldk izfrjks/k 3 vksã gS] rks mldh yEckbZ gksxh [CPMT 1984]

(a)
ρ
1

(b)
ρ

3
(c)

ρ
3

(d)
3

ρ

62. fn, x, fp= essa izfrjks/k dk eku gksxk [CPMT 1983]

(a) 1500 esxk vkse

(b) 150 esxk vkse

(c) 15000 esxk vkse

(d) 15 esxk vkse

63. fuEu dFku /;kuiwoZd i<+sa [IIT 1993]

Y :v)Zpkydksa dh izfrjks/kdrk rkiØe òf) ds lkFk ?kVrh gS

Z : fdlh pkyd Bksl esa eqä bysDVªkWuksa vkSj vk;uksa ds e/; Vôjsa rkiØe ds lkFk c<+rh gSA fuEu esa ls lgh pqus

(a) Y lR; gS ysfdu Z vlR; gS (b) Y vlR; gS ysfdu Z lR; gS

(c) nksuksa Y ,oa Z lR; gS (d) Y lR; gS vkSj Z, Y ds fy;s lgh rdZ gS

64. fn, x, fp= esa rhu csyukdkj rk¡cs ds pkyd] mudh yackbZ rFkk vuqizLFk dkV ds {ks=Qy lfgr iznf'kZr gSA muesa loZizFke mRiUu gksus
okyh vf/kdre /kkjk ds vuqlkj budk Øe D;k gksxk] tcfd izR;sd dh yackbZ ds vuqfn'k leku foHkokUrj yxk;k tkrk gS

(a) (i)>(ii)>(iii) (b) (i)<(ii)<(iii) (c) (ii)>(iii)>(i) (d) (i)>(iii)>(ii)

65. fuEu esa ls dkSu lh O;oLFkk vksg~e ds fu;e dks lR;kfir djus esa mi;ksx dh tk ldrh gS [IIT-JEE (Screening) 2003]

(a) (b)

(c) (d)

Hkwjk

gjk flysVh

A

L

(i)

A/2

1.5L

(ii)

A/2

L/2

(iii)

V

A

VA

V

A

A

V
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66. ,d /kkrq ds NM+ dh yEckbZ 1.0 ehVj rFkk O;kl 0.6 lseh- gS vkSj mldk izfrjks/k 3.0 × 10
–3 vkse gSA bl /kkrq dh cuh gqbZ ,d vU; fMLd

dk O;kl 2.0lseh- rFkk eksVkbZ 1.0 feeh- gSA fMLd ds oÙ̀kkdkj ì"Bksa ds chp izfrjks/k D;k gksxk

(a) 1.35 × 10
–8 Ω (b) 2.70 × 10

–7 Ω (c) 4.05 × 10
–6 Ω (d) 8.10 × 10

–5 Ω

67. leku Hkkj ds nks ihry ds rkjksa ds O;kl Øe'k% 1 feeh o 2 feeh- gS] muds fo|qr izfrjks/kksa dk vuqikr gksxk [JIPMER 1999]

(a) 16 : 1 (b) 1 : 16 (c) 1 : 4 (d) 4 : 1

68. yksgs ds ,d rkj dk izfrjks/k 10 vkse rFkk izfrjks/kdrk rki xq.kkad 5 × 10
–3
/
o
C gSA 20

o
C ij blesa ls 30mA dh /kkjk izokfgr gksrh gSA blds

fljksa ds foHkokUrj dks fu;r j[krs gq, rkj dk rki 120
o
C rd c<+k fn;k tk,] rc rkj esa cgus okyh /kkjk ¼mA esa½ gksxh

(a) 20 (b) 15 (c) 10 (d) 40

69. izfrjks/k AB o CD ifjiFk esa fp=kuqlkj tqM+s gS] ftlesa /kkjk izokfgr gks jgh gSA A, B, C i D fcanqvksa dh fLFkfr;k¡ bl izdkj gS fd AB o

CD esa ls dksbZ /kkjk ugha cgrhA ;fn AB o CD, EFds lkFk tqM+s gksa rc

(a) EF esa dksbZ /kkjk izokfgr ugha gksxh

(b) /kkjk F ls E dh vksj izokfgr gksxh

(c) /kkjk E ls Fdh vksj izokfgr gksxh rFkk E dk foHko] A ;k Bds cjkcj gksxk

(d) /kkjk E ls Fdh vksj izokfgr gksxh rFkk E dk foHko] A ;k B ds foHko ls de gksxk

70. ,d iz;ksx esa yksM izfrjks/k dks ifjofrZr djds lsy ds fljksa ij mRié foHkokUrj ,oa mlesa cgus okyh /kkjk ds fofHké ekuksa ds fy;s ,d
xzkQ [khapk x;k gS] lsy dh vkUrfjd pkydrk gksxh

(a) xy

(b) x

y

(c)
y
x

(d) (x – y)

71. ,d ,Y;qehfu;e rFkk ,d rk¡cs dh NM+ bl izdkj dh yh tkrh gS fd mudh yackbZ;k¡ o izfrjks/k leku gSaA rk¡cs dk fof'k"V izfrjks/k
,sY;qehfu;e ds fof'k"V izfrjks/k dk vk/kk gS] fdarq bldk ?kuRo ,sY;qehfu;e ds ?kuRo dk rhu xquk gSA ,sY;qehfu;e NM+ rFkk rk¡cs dh NM+
ds nzO;ekuksa dk vuqikr gksxk

(a)
6
1

(b)
3
2

(c)
3
1

(d) 6

72. lekUrj Qydksa okys ,d xqVds (Block) dh lHkh Hkqtk,¡ vleku gSaA bldh lcls yach Hkqtk NksVh Hkqtk dh nqxquh gS] rc nks lekarj Qydksa
ds chp vf/kdre o U;wure izfrjks/kksa dk vuqikr gksxk

(a) 2 (b) 4

(c) 8 (d) x.kuk ugha dh tk ldrh] tc rd fd rhljh Hkqtk Kkr u
gks

73. n'kkZ;s x, xqVds (Block)dks cukus esa iz;qä inkFkZ dh izfrjks/kdrk 5 × 10
–5 m−Ω gSA Qydksa ABCD o EFGH rFkk AEHD vkSj BFGC ds chp

izfrjks/kksa dk vuqikr gksxk

(a) 1 : 1

(b) 10 : 1

(c) 1 : 100

(d) 100 : 1

FE

A C

DB

y

x

i

V

V A

10mm

2
0
m
m

C
D

A
B

E

H

F

G

0.1m
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74. A rFkk B leku /kkrq dh rFkk leku eksVkbZ okyh nks oxkZdkj IysVsa gSa fdUrq B dh yackbZ A ls nqxquh gSA A rFkk Bds izfrjks/kksa dk vuqikr gS

(a) 4 : 1

(b) 1 : 4

(c) 1 : 1

(d) 1 : 2

izfrjks/kksa dk lewgu

75. ,d rkj dk izfrjks/k 6Ω gSA bls nks Hkkxksa esa foHkä djds nksuksa Hkkxksa dks lekarj Øe esa tksM+k tkrk gS] u;k izfrjks/k gS

(a) 6 Ω (b) 3 Ω (c) 1.5Ω (d) 12Ω

76. ,d fo|qr /kkjk fdlh ifjiFk ls xqtjrh gS] ftlesa nks ,d gh inkFkZ ds rkj lekarj Øe esa tqM+s gSaA ;fn rkjksa dh yackbZ;k¡ rFkk f=T;k;sa

Øe'k%
3
4 vkSj

3
2 ds vuqikr esa gks rks rkjksa ls izokfgr gksus okyh /kkjkvksa dk vuqikr gksxk

(a) 8/9 (b) 1/3 (c) 3 (d) 2

77. fuEu fp= esa cSVjh }kjk ifjiFk dks nh xbZ dqy /kkjk dk eku gksxk [AIEEE 2004]

(a) 4 A

(b) 2 A

(c) 1 A

(d) 6 A

78. n izfrjks/kksa] ftuesa ls izR;sd r vkse dk gS] dks lekarj Øe esa tksM+us ij budk rqY; izfrjks/k R gSA ;fn bu izfrjks/kksa dks Js.khØe esa tksM+k
tk,] rks la;kstu ds izfrjks/k dk eku ¼vkse esa½ gksxk

(a) nR / (b) nR (c) Rn2 (d) 2/ nR

79. 3 oksYV dh cSVjh ftldk vkUrfjd izfrjks/k ux.; gS] dks fp=kuqlkj ifjiFk esa tksM+k tkrk gSA ifjiFk esa /kkjk I gksxh

(a) A3/1

(b) A1

(c) A.51

(d) A2

80. fdlh OghVLVksu lsrq esa lHkh pkj Hkqtk,¡ leku izfrjks/k R dh gSA ;fn /kkjkekih Hkqtk dk izfrjks/k Hkh R gks rks cSVjh ds ifjr la;kstu dk rqY;
izfrjks/k gksxk

[CBSE PMT 2003]

(a)
2
R

(b) R (c) 2R (d)
4
R

81. fuEu fp= esa A vkSj B ds chp rqY; izfrjks/k gksxk [BCECE 2003]

(a) Ω
4
2

(b) 9Ω

A

B

6V
2Ω

6Ω

1.5Ω

3Ω

i

3 V
3 Ω3 Ω

3 Ω

3Ω 3Ω

3Ω3Ω

3ΩA B



fo|qr /kkjk

10

(c) 6 Ω

(d) buesa ls dksbZ ugha

82. leku foekvksa ijUrq ρ1 rFkk ρ2 izfrjks/kdrk okys nks rkjksa dks Js.khØe esa tksM+k x;k gSA la;kstu dh rqY; izfrjks/kdrk gS

(a) 21 ρρ + (b)
2

21 ρρ +
(c) 21ρρ (d) )(2 21 ρρ +

83. fcUnqvksa A o B ds chp foHkokUrj gS [BHU 2003]

(a) V
7
20

(b) V
7
40

(c) V
7
10

(d) 0

84. rhu izfrjks/kksa dks bl izdkj tksM+k x;k gS fd os ,d f=Hkqt ABC, cukrs gS] f=Hkqt dh Hkqtkvksa AB, BC ,oa CA ds izfrjks/k Øe'k% 40Ω , 60Ω

,oa 100 Ω gSA fcUnqvksa A vkSj B ds chp rqY; izfrjks/k ¼vkse esa½ gksxk [JIPMER 2002]

(a) 32 (b) 64 (c) 50 (d) 200

85. ;gk¡ n'kkZ;s x;s ifjiFk esa vKkr izfrjks/k R dk eku D;k gksuk pkfg, rkfd fcUnq P rFkk Q ds e/; ifjiFk dk dqy izfrjks/k Hkh R ds cjkcj
gks

[MP PET 2001]

(a) 3 Ω

(b) Ω39

(c) Ω69

(d) 10Ω

86. 9 Ω izfrjks/k okyh ,d ,dleku rkj dks 3 cjkcj Hkkxksa esa dkVk tkrk gS rFkk bUgsa leckgq f=Hkqt ABC ds :i esa ijLij tksM+k tkrk gSA B o
C ds chp 2V emf rFkk ux.; vkarfjd izfrjks/k okys ,d lsy dks yxk;k tkrk gSA AB ds chp foHkokUrj gksxk

(a) 1V (b) 2 V (c) 3 V (d) 0.5 V

87. fn;s x;s ifjiFk esa /kkjk I dk eku izfrjks/k R6 ij fuHkZj ugha djrk gS rc izfrjks/kksa ds ekuksa ds fy, lR; gS

[IIT-JEE (Screening) 2001]

(a) R1R2R5 = R3R4R6

(b)
432165

1111
RRRRRR +

+
+

++

(c) R1R4 = R2R3

(d) R1R3 = R2R4= R5 R6

88. nks izfrjks/k rkjksa dks lekarj Øe esa tksM+us ij ifj.kkeh izfrjks/k .
5
6 Ω gSA muesa ls ,d rkj VwV tkrk gS] rc izHkkodkjh izfrjks/k 2 Ω

jg tkrk gS] VwVs gq, rkj dk izfrjks/k gS

(a) Ω
5
3 (b) 2 Ω (c) Ω

5
6 (d) 3 Ω

P

3 Ω

R

10 Ω

3 Ω Q

R5

R1

R2

R6

R3

R4

i
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89. ,dleku izfrjks/k dk ,d rkj AB gSA xSYosuksehVj G esa dksbZ /kkjk ugha gS tc AC = 20 cm vkSj cmCB 80= . izfrjks/k R dk eku gS

[RPET 2001; MP PMT 1995]

(a) 2 Ω

(b) 8 Ω

(c) 20 Ω

(d) 40 Ω

90. fuEu fp= esa A vkSj B ds chp foHkokUrj gS

(a) 0

(b) 5 oksYV

(c) 10 oksYV

(d) 15oksYV

91. fp= esa n'kkZ;s x, ifjiFk esa] cSVjh ls yh xbZ /kkjk 4 A gS] ;fn 10 Ω izfrjks/k ds LFkku ij 20 Ω dk izfrjks/k yxk fn;k t,] rks ifjiFk ls yh
tkus okyh /kkjk gksxh [KCET (Engg./Med.) 2000]

(a) 1 A

(b) 2 A

(c) 3 A

(d) 0 A

92. fuEu fp= esa BD ls izokfgr gksus okyh /kkjk gksxh [DCE 2001; RPET 2000]

(a) 0

(b) 0.033 A

(c) 0.066 A

(d) buesa ls dksbZ ugha

93. 2 Ω, 4 Ω o 8 Ωds izfrjks/kksa dks lekUrj Øe esa tksM+k x;k gSA rc la;kstu dk rqY; izfrjks/k gksxk [KCET (Engg./Med.) 2001]

(a) Ω
7
8

(b) Ω
8
7

(c) Ω
4
7

(d) Ω
9
4

94. nks izfrjks/k r1 vkSj r2 (r1 < r2) lekarj Øe esa tqM+s gSa] mudk rqY; izfrjks/k R gS [KCET (Engg./Med.) 2000]

(a) R < r1 (b) r1 < R < r2 (c) r2 < R < (r1 + r2) (d) R > (r1 > r2)

95. rhu izfrjks/kksa R, 2 R o 3 R dks lekUrj Øe esa tksM+dj ,d cSVjh ls tksM+k x;k gS rc [REE 2000]

(a) izR;sd izfrjks/k ls izokfgr /kkjk leku gS (b) 3 R izfrjks/k ds fljksa ij foHko iru vf/kdre gS

(c) 3R izfrjks/k esa mRiUu Å"ek vf/kdre gS (d) R izfrjks/k esa mRiUu Å"ek vf/kdre gS

96. leku O;kl ds nks rkj] ftudh izfrjks/kdrk ρ1 o ρ2 ,oa yEckb;k¡ Øe'k% l1 o l2 gS] Js.khØe esa tksM+s x;s gSaA bl la;ksx dh rqY; izfrjks/kdrk
gS
[EAMCET 2000]

(a)
21

2211

xx
xρxρ

+
+

(b)
21

2211

xx
xx

−
− ρρ

(c)
21

2221

xx
xx

+
+ ρρ

(d)
21

2211

xx
xx

−
− ρρ

97. nl rkj ¼leku yackbZ] leku {ks=Qy] leku inkFkZ½ lekarj Øe esa tqM+s gS vkSj izR;sd dk izfrjks/k 1 Ω gS] la;ksx dk rqY; izfrjks/k gksxk [RPMT 1999]

(a) 10 Ω (b) 1 Ω (c) 0.1 Ω (d) 0.001 Ω

R 80Ω

B
C

G

A

30 V

10Ω

10Ω 10Ω

A

B

1Ω

4 A

+ –

3Ω

7Ω 21Ω

10Ω

2 V

C

B

D

A

30Ω

G

30Ω

30Ω 30Ω
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98. ,d R izfrjks/k ds rkj dks ‘n’ cjkcj Hkkxksa esa dkVk tkrk gSA fQj bu Hkkxksa dks lekUrj Øe esa tksM+k tkrk gSA la;kstu dk rqY; izfrjks/k
gksxk

[MP PMT/PET 1998]

(a) nR (b)
n
R

(c)
R
n

(d)
2n
R

99. fp= esa n'kkZ, x, ifjiFk esa /kkjk (i)dk eku D;k gksxk [AIIMS 1998]

(a) 2 A

(b) 1.2 A

(c) 1 A

(d) 0.5 A

100. fn;s x;s fp= esa ;fn /kkjkekih dksbZ fo{ksi 'kwU; gS] rks 5 Ω okys izfrjks/k ls cgus okyh /kkjk gksxh [SCRA 1996, 94; Roorkee 2000]

(a) 0.5 A

(b) 0.6 A

(c) 0.9 A

(d) 1.5 A

101. ;fn 2 Ω ds izfrjks/k ls dksbZ /kkjk ugha cg jgh gS rks fuEu ifjiFk dk rqY; izfrjks/k gksxk [CPMT 1996]

(a) 10 Ω

(b) Ω
10
30

(c) Ω
7
13

(d) Ω
5
20

102. ,d R izfrjks/k okys rk¡cs ds rkj dks nl cjkcj yEckbZ ds VqdM+ksa esa dkVdj nks & nks VqdM+ksa dks Js.khØe esa tksM+dj ik¡pksa tksM+ksa dks lekUrj
Øe esa tksM+k tkrk gSA bl u, la;kstu dk izfrjks/k gksxk

(a) R (b)
4
R

(c)
5
R

(d)
25
R

103. ,d fo|kFkhZ ds ikl ‘r’ izfrjks/k ds 10 izfrjks/kd gSaA bu izfrjks/kdksa ls mlds }kjk fufeZr U;wure izfrjks/k gS [AFMC 1995]

(a) 10 r (b)
10
r

(c)
100
r

(d)
5
r

104. uhps fn, fp= esa] 6 Ω izfrjks/k ls xqtjus okyh /kkjk gksxh [Manipal MEE 1995]

(a) 0.40 A

(b) 0.48 A

(c) 0.72 A

(d) 0.90 A

105. ,d 16 Ω izfrjks/k ds rkj dks eksM+dj ,d oxZ cuk;k tkrk gSA bl oxZ ds nks foijhr dksuksa dks 16 Ω izfrjks/k okys rkj ls tksM+ fn;k tkrk
gS vU; foijhr dksuksa ds e/; rqY; izfrjks/k gksxk
(a) 32 Ω (b) 16 Ω (c) 8 Ω (d) 4 Ω

A

+

5Ω

10Ω 20Ω

10Ω

2Ω
C

D

B

–

1.2

6 Ω

4 Ω
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106. 0.5 Ωds ,d izfrjks/k dks ,d vU; izfrjks/k ds lkFk lekUrj Øe esa tksM+k tkrk gS ftlls 0.1 Ω dk rqY; izfrjks/k izkIr gks lds rks nwljs
izfrjks/k dk eku gS [NTSE 1995]

(a) 8 Ω (b) Ω
8

1
(c) 0.6 Ω (d) 0.2 Ω

107. pkj rkj AB, BC, CD, DA ftuesa izR;sd dk izfrjks/k 4 vkse gS rFkk ik¡pok¡ rkj BD ftldk izfrjks/k 8 vkse gS] ysdj ,d vk;r ABCD cuk;k
x;k gS ftldk BD ,d fod.kZ gSA fcUnqvksa A vkSj B ds e/; izHkkoh izfrjks/k gksxk

(a) 24 vkse (b) 16 vkse (c)
3
4 vkse (d)

3

8
vkse

108. n ,d leku izfrjks/k igys Js.khØe esa tksM+s tkrs gSa fQj lekUrj Øe esa rks vf/kdre ,oa U;wure izfrjks/k dk vuqikr gksxk

(a) n (b)
2

1

n
(c) n

2
(d)

n
1

109. pkj izfrjks/k fn;s gq, fp= dh rjg ,d ifjiFk ls tqM+s gq, gSaA 4 ΩvkSj 6 Ω izfrjks/k esa Øe'k% fo|qr /kkjk dk eku gksxk

(a) 2 ,sfEi;j vkSj 4 ,sfEi;j

(b) 1 ,sfEi;j vkSj 2 ,sfEi;j

(c) 1 ,sfEi;j vkSj 1 ,sfEi;j

(d) 2 ,sfEi;j vkSj 2 ,sfEi;j

110. fuEu fp= esa A o Bds chp foHkokUrj gS [CPMT 1991]

(a) V
3
2

(b) V
9
8

(c) V
3
4

(d) 2 V

111. layXu fp= esa izR;sd izfrjks/k 6 vksã dk gS rFkk /kkjk dk eku 0.5 ,sfEi;j gS] rks foHkokUrj (VP – VQ ) gS [CPMT 1989]

(a) 3.6 oksYV

(b) 6.0 oksYV

(c) 3.0 oksYV

(d) 7.2 oksYV

112. fp= esa fn[kk;s ifjiFk esa cSVjh }kjk nh xbZ /kkjk dk eku gksxk [IIT-JEE 1989]

(a) 1 A

(b) 2 A

(c) 1.5 A

(d) 3 A

20 V

4Ω

4Ω

6Ω

6Ω

2V

A B

CD

5Ω

5Ω 5Ω

5Ω 5Ω

5Ω

6Ω 6Ω

6Ω

6Ω

6Ω

6Ω
P

Q0.5 A

A

B

0.5Ω

2Ω 7Ω

8Ω 10Ω

1Ω
15 V

6Ω
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113. layXu fp= esa ;fn K [kqyh gks rks vehVj A dk ikB gksxk [MP PMT 1985]

(a) 50 A

(b) 2 A

(c) 0.5 A

(d) A
9
10

114. nks izfrjks/kksa dks (a) Js.khØe esa (b) lekUrj Øe esa la;ksftr fd;k tkrk gSA nksuksa voLFkkvksa esa rqY; izfrjks/k Øe'k% 9 vksã vkSj 2 vksã gS] rks
izfrjks/kksa dk eku gksxk [CPMT 1984]

(a) 2 vkse vkSj 7 vkse (b) 3 vkse vkSj 6 vkse (c) 3 vkse vkSj 9 vkse (d) 5 vkse vkSj 4 vkse

115. ;fn fn, x, ifjiFk esa fcUnqvksa Ao B ds chp rqY; izfrjks/k 5 Ω gS] rc R dk eku gksxk

(a) 5 Ω

(b) 7 Ω

(c) 9 Ω

(d) 11 Ω

116. fn, x, fp= esa fcanqvksa P, Q o R ds chp N% ,dleku izfrjks/k tksM+s x, gSa] rc rqY; izfrjks/k vf/kdre gksxk [IIT-JEE (Screening) 2004]

(a) P vkSj Q ds e/;

(b) Q vkSj Rds e/;

(c) P vkSj R ds e/;

(d) fdUgha nks fcanqvksa ds chp

117. ik¡p leku izfrjks/k] ftuesa ls izR;sd dk izfrjks/k R gS] fp=kuqlkj tqM+s gq, gSA V oksYV dh ,d cSVjh dks A vkSj B ds chp yxkus ij AFCEBls
izokfgr gksus okyh /kkjk gksxh [CBSE PMT 2004]

(a)
R
V
2

(b)
R
V2

(c)
R
V3

(d)
R
V

118. nks izfrjks/kksa ds Js.khØe la;kstu dk izfrjks/k S gS] tc mUgsa lekarj Øe esa tksM+k tkrk gS] rc dqy izfrjks/k P gSA ;fn S = n P rc n dk
U;wure laHko eku gksxk

(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d) 1

C

E

4Ω

A D

K

5Ω

B

A

10 V

+ –

B

R

R

R

R

R

A

R

P

Q R

E
R

D

R R

C

R

R

A

F

B
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119. leku eku ds rhu izfrjks/kksa ds fofHké la;kstu uhps fn, x, fp= esa iznf'kZr gSaA buesa gksus okys 'kfä {k; dk c<+rk gqvk Øe gksxk

[IIT- JEE (Screening) 2003]

(a) III < II < IV < I (b) II < III < IV < I (c) I < IV < III < II (d) I < III < II < IV

120. fn, x, OghVLVksu lsrq esa izfrjkss/kksa dk pØh; Øe bl izdkj gS fd A = 10 Ω, B = 10 Ω, C = 4 Ω rFkk D = 4 ΩA lsrq ds larqyu esa gksus ds
fy,

[KCET (Engg.) 2000]

(a) 10 Ω dk izfrjks/k Ads lekarj esa tksM+k tkuk pkfg,

(b) 10 Ω dks A ds Js.hØe esa tksM+k tkuk pkfg,

(c) 5 Ω dks B ds lkFk Js.khØe esa tksM+k tkuk pkfg,

(d) 5 Ω dks B ds lkFk lekarj Øe esa tksM+uk pkfg,

121. uhps fn[kk;s x;s ifjiFk esa ;fn cSVjh dk vkUrfjd izfrjks/k 1.5 Ω gS] vkSj fcUnqvksa P rFkk Q ij Øe'k% VP rFkk VQ foHko gks rks P vkSj Q ds
chp esa foHkokUrj D;k gksxk [MP PET 2000]

(a) 'kwU;

(b) 4 oksYV (VP > VQ)

(c) 4 oksYV (VQ > VP)

(d) 2.5 oksYV (VQ > VP)

122. 10 Ω izfrjks/k ds ,d rkj dks ,d òÙk ds :i esa eksM+ fn;k tkrk gSA bl oÙ̀k dh ifjf/k ij nks fcUnq P o Q bl izdkj gS fd ;s òÙk dks ,d
pkSFkkbZ Hkkx esa foHkkftr djrs gSa ,oa bu fcUnqvksa dks 3 V ,oa 1ΩvkUrfjd izfrjks/k okyh cSVjh ls tksM+k x;k gS tSlk fd fp= esa fn[kk;k
x;k gSA oÙ̀k ds nksuksa Hkkxksa esa izokfgr /kkjk;sa gSa

(a) A
23
6 ,oa A

23
18

(b) A
26
5

,oa A
26
15

(c) A
25
4

,oa A
25
12

(d) A
25
3

,oa A
25
9

123. fuEu ifjiFk esa 3 Ω okys izfrjks/k ls 0.8 Adh /kkjk cg jgh gS rks 4 Ω okys izfrjks/k ds fljksa ij foHkokUrj gksxk [CBSE 1993; AFMC 1999]

(a) 9.6 V

(b) 4.8 V

(c) 2.6 V

(d) 1.2 V

i
i ii

(I) (II) (III) (IV)

C = 8ΩD = 4Ω

B = 10ΩA = 10Ω

6Ω

2Ω

P

Q

20 V

3Ω

3Ω

2Ω

1.5Ω

3 V, 1 Ω

P
Q

6Ω

4Ω

3Ω
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124. fp= esa fn[kk;s x;s fo|qr ifjiFk esa fcUnqvksa P o Q ds chp foHkokUrj gS [KCET (Engg./Med.) 1999]

(a) 4.5 V

(b) 1.1 V

(c) 2.4 V

(d) 2.88 V

125. ik¡p leku izfrjks/kksa dks ftuesa izR;sd dk izfrjks/k R gS] layXu fp=kuqlkj tksM+k x;k gSA ifjiFk dk rqY; izfrjks/k

(a) fcUnqvksa B o Dds chp R gS

(b) fcUnqvksa B o Dds chp
2
R gS

(c) fcUnqvksa A o C ds chp R gS

(d) fcUnqvksa A o C ds chp
2
R

gS

126. fn[kk;s x;s OghVLVksu lsrq esa P = 2 Ω, Q = 3 Ω, R = 6 Ω ,oa S = 8 Ω gSA larqyu izkIr djus ds fy;s S ds fljksa ij yxk;k x;k 'kaV izfrjks/k dk
eku gksxk

(a) 2 Ω

(b) 3 Ω

(c) 6 Ω

(d) 8 Ω

127. fp= esa fn, x, ifjiFk esa] /kkjk [IIT-JEE 1998]

(a) 3 Ω izfrjks/k ls 0.5 A gS

(b) 3 Ω izfrjks/k ls 0.25 A gS

(c) 4 Ω izfrjks/k ls 0.5 A gS

(d) 4 Ω izfrjks/k ls 0.25 A gS

128. nks izfrjks/k R1 o R2 fofHké inkFkksZa ds cus gSaA R1 dk rki xq.kkad α vkSj R2 ds inkFkZ dk rki xq.kkad β gSA R1 o R2ds Js.khØe la;kstu dk
izfrjks/k rki ds lkFk ifjofrZr ugha gksxk ;fn R1/ R2 cjkcj gS [MP PMT 1997]

(a)
β
α

(b)
βα
βα

−
+

(c)
αβ

βα 22 +
(d)

α
β

129. fp= esa 8 vkse izfrjks/k ds fljksa ds chp 48 oksYV dk foHkokUrj gSA X vkSj Y fcUnqvksa ds chp foHkokUrj dk eku gksxk

(a) 160 oksYV

(b) 128 oksYV

(c) 80 oksYV

(d) 62 oksYV

RA = 2Ω

P

Q

3Ω

RB = 4Ω

RC = 12ΩRD = 6Ω

i = 1.5 A

C

R

D

A

B

R

R R

R

P Q

S R

10 V

+ –

2Ω 2Ω 2Ω

3Ω 2Ω 2Ω

8Ω8Ω9 V 4Ω

X
3Ω

20Ω 30Ω 60Ω

48V24Ω 8Ω

Y
1Ω
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130. fn[kk, gq, fp= esa fcUnq B vkSj Dds foHkokUrj 'kwU; gksus ds fy;s izfrjks/k Xdk eku gksxk [MP PET 1993]

(a) 4 Ω

(b) 6 Ω

(c) 8 Ω

(d) 9 Ω

131. fuEu ifjiFk esa lSy dk fo- ok- cy 2 V ,oa vkarfjd izfrjks/k ux.; gSA oksYVehVj dk izfrjks/k 80 Ω gS rks oksYVehVj dk ikB~;kad gksxk[CPMT 1991]

(a) 0.80 oksYV

(b) 1.60 oksYV

(c) 1.33 oksYV

(d) 2.00 oksYV

132. layXu fp= esa 2µF ds ,d la/kkfj= 4 Ω ds izfrjks/k ds lkFk tksM+k x;k gSA 2 Ω ds izfrjks/k esa /kkjk dk eku gksxk

(a) 9 A

(b) 0.9 A

(c) A
9
1

(d) A
9.0
1

133. ,d rkj dk izfrjks/k 10–4 Ω izfr ehVj gSA bl rkj dks ,d òÙk esa eksM+k x;k gSA ftldk O;kl 2 eh gSA blh /kkrq dk ,d rkj O;kl ls
tksM+k x;k gSA O;kl ABds vuqfn'k dqy izfrjks/k gksxk

(a) 2/3 × 10
–4 Ω

(b) π
3
2 × 10

–4 Ω

(c) 14.56 × 10
–4 Ω

(d) 0.88 × 10
–4 Ω

134. vkidks dbZ ,d leku izfrjks/k fn;s x;s gSa] ftuesa ls izR;sd 10 Ω dk gS rFkk izR;sd izfrjks/k vf/kdre 1 ,sfEi;j /kkjk lg ldrk gSA bu
izfrjks/kksa dk bl izdkj mfpr la;qXeu djuk gS ftlls dqy izfrjks/k 5 Ω gks] rFkk la;kstu ls 4 ,sfEi;j dh /kkjk izokfgr gks ldsA bl rjg
ds izfrjks/kksa dh U;wure la[;k gksxh

(a) 4 (b) 10 (c) 8 (d) 20

135. fn, x, ifjiFk fp= esa /kkjk i dk eku gksxk

(a) A
2
3

(b) A
4
3

(c) A
2
1

6Ω
B

X

A C

D

15Ω

15Ω 6Ω

6Ω

4Ω

8Ω 3Ω

4Ω
4Ω

V

80Ω20Ω

80Ω

2 V
+ –

2Ω

3Ω 4Ω2µF

6 V 2.8Ω

+ –

BA

2Ω 2Ω

2Ω
2Ω

4Ω 4Ω

8 V
+ –

i
3Ω

3Ω
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(d) 1 A

136. fn, x, ifjiFk esa /kkjkvksa iA rFkk iB dk eku gS

(a) 4 A, 3 A

(b) 3 A, 4 A

(c) 4 A, 4 A

(d) 3 A, 3 A

137. fn, x, fp= esa n'kkZ;h x;h cSVjh dk fo-ck-cy gksxk

(a) 12 V

(b) 16 V

(c) 18 V

(d) 15 V

138. tc fLop 1 dks can fd;k tkrk gS] rc 8 Ω izfrjks/k ls cgus okyh /kkjk 0.75 A gSA tc fLop 2 dks ¼dsoy½ can fd;k tkrk gS] rc 2 Ω ds
izfrjks/k ls izokfgr 1 A gSA E dk eku gksxk

(a) 5 V

(b) V25

(c) 10 V

(d) 15 V

139. ,d vkn'kZ vehVj ¼'kwU; izfrjks/k½ fp=kuqlkj tqM+k gSA vehVj dk ikB~;kad gksxk

(a) 0

(b)
R
E
3

(c)
R
E
5

(d)
R
E
7

140. fn, x, ifjiFk esa] cYc dh jsfVax 1.5 V, 0.45W gSA ;fn cYc iw.kZ rhozrk ds lkFk tyrk gS] rc X vkSj Y ds chp rqY; izfrjks/k gksxk

(a) 0.45 Ω

(b) 1 Ω

(c) 3 Ω

(d) 5 Ω

lsy

141. ,d 6 Vdh cSVjh dks ,d rhu ehVj yEcs ,d leku eksVkbZ rFkk 100 Ω izfrjks/k okys rkj ds fljksa ls tksM+k tkrk gSA rkj ij 50 lseh dh
nwjh ij fLFkr nks fcUnqvksa ds chp foHkokUrj gksxk

iA iB

6Ω 4Ω

4Ω 6Ω

V = 40 V

2Ω 2Ω

6Ω 2Ω 1Ω

1A

E

E
4Ω 4Ω

8Ω2Ω

5 V

1

2

R

A

2R

R R

E

R
Y

6 V

3 Ω X

B
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(a) 1 V (b) 1.5 V (c) 2 V (d) 3 V

142. n lSy ftuesa ls izR;sd dk fo- ck- cy E rFkk vkarfjd izfrjks/k r gS] ,d cká izfrjks/k R esa leku /kkjk Hkstrs gSa] pkgs lsy Js.khØe esa tqM+s gksa
vFkok lekarj Øe esa] rc [Kerala PMT 2003]

(a) R = nr (b) R = r (c) r = nR (d) R = n/R

143. fuEu ifjiFk esa] ;fn Mk;ksM ds fy, vxz oksYVst iru 0.5 V gS] rc /kkjk gksxh

(a) 3.4mA

(b) 2mA

(c) 2.5mA

(d) 3mA

144. [kqys ifjiFk esa fdlh lsy ds fljksa ds chp foHkokUrj 2.2 V gSA ;fn lsy ds fljksa ds chp izfrjks/k 5 Ω gSa rFkk fljksa ds chp dk foHkokUrj
1.8 V gks] rc lsy dk vkarfjd izfrjks/k gksxk

(a) Ω
9
10

(b) Ω
10
9

(c) Ω
7
12

(d) Ω
12
7

145. ,d lsy }kjk 2 vksã ds izfrjks/k esa ls 0.9 A ,oa 7 vksã ds izfrjks/k esa ls 0.3 Adh /kkjk cgrh gSA lsy dk vkUrfjd izfrjks/k gS

[KCET (Engg./Med.) 2002 Similar to EAMCET 2001]

(a) 0.5 Ω (b) 1.0 Ω (c) 1.2 Ω (d) 2.0 Ω

146. fn;s x;s ifjiFk esa PQ ds fljksa ij foHkkoUrj gksxk yxHkx [Kerala (Engg.) 2002]

(a) 9.6 V

(b) 6.6 V

(c) 4.8 V

(d) 3.2 V

147. ,d lsy ftldk fo- ok- cy E gS] dks R vksã izfrjks/k ds lkFk yxk;k tkrk gS ftlls blds fljksa ij mRié foHkokUrj V gSA lsy dk
vkUrfjd izfrjks/k gksxk

[MP PMT 2002; Kerala PMT 2002; MNR 1987]

(a)
E

RVE )( −
(b)

V
V)R(E −

(c)
V

REV )( −
(d)

E
REV )( −

148. ,d cSVjh ftldk emf 10 V rFkk vkarfjd izfrjks/k 0.5 vkse gS] ,d ifjorhZ izfrjks/k R ls tksM+h xbZ gS] R dk eku] ftlls fd blesa 'kfä {k;
vf/kdre gks] gksxk

(a) 0.5 vkse (b) 1 vkse (c) 2.0 vkse (d) 0.25 vkse

149. nks ,d leku lSy ,d 2 Ω ds izfrjks/k esa leku /kkjk Hkstrs gSa] pkgs os Js.kh esa tqM+s gksa vFkok lekarj esaA lsy dk vkarfjd izfrjks/k gksuk
pkfg,

[Kerala PMT 2002; NCERT 1982]

(a) 1 Ω (b) 2 Ω (c) Ω
2
1

(d) 2.5 Ω

150. leku ijkl ds rhu oksYV ehVj gS] ftuds izfrjks/k Øe'k% 10,000 Ω, 8000 Ω ,oa 4000 Ω gSA buesa ls lcls vPNs oksYVehVj dk izfrjks/k gS

[Kerala (Engg.) 2002]

(a) 10000 Ω (b) 8000 Ω (c) 4000 Ω (d) buesa ls dksbZ ugha

151. ;fn oksYVehVj ds LFkku ij vehVj dk mi;ksx djuk gks rks gesa vehVj ds lkFk tksM+uk pkfg, [AIEEE 2002; AFMC 2002]

0.5 V

2.2 KΩ
8 V

48 V

Q100 Ω
80 Ω

20 Ω
P

100 Ω
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(a) vYi izfrjks/k lekUrj Øe esa (b) mPp izfrjks/k lekUrj Øe esa

(c) mPp izfrjks/k Js.khØe esa (d) vYi izfrjks/k Js.khØe esa

152. ,d cSVjh dk fo- ok- cy 4 V rFkk vkUrfjd izfrjks/k r gSA tc bl cSVjh dks ,d 2 Ω ds ckg; izfrjks/k ls tksM+k tkrk gS rks ifjiFk esa 1
,sfEi;j dh /kkjk cgrh gS ;fn bl cSVjh ds fljksa dks lh/ks vkil esa tksM+ fn;k tk;s rks fdruh /kkjk cgsxh [MP PET 2001]

(a) 1 ,sfEi;j (b) 2 ,sfEi;j (c) 4 ,sfEi;j (d) vuUr

153. fn;s x;s ifjiFk esa /kkjk dk eku gS [AIIMS 2000]

(a) 0.1 A

(b) 0.2 A

(c) 0.3 A

(d) 0.4 A

154. 12 V fo|qr okgd cy dh ,d cSVjh dk vkUrfjd izfrjks/k 5 × 10
–2 Ω gSA bls ,d vKkr izfrjks/k ds fljksa ij tksM+k x;k gSA lsy ds fljksa

ij foHkokUrj gS] tcfd blls 60 A dh /kkjk izokfgr gks jgh gS [CBSE PMT 2000]

(a) 15 V (b) 12 V (c) 9 V (d) 6 V

155. lsy dk vkUrfjd izfrjks/k gS [AIIMS 2001; BHU 1999, 2000]

(a) lsy ds bysDVªkWMks dk izfrjks/k (b) lsy ds ik= dk izfrjks/k

(c) lsy ds fo|qr vi?kV~; dk izfrjks/k (d) lsy ds inkFkZ dk izfrjks/k

156. nks lsy ftuesa ls izR;sd dk emf E rFkk vkarfjd izfrjks/k r gS] ,d vU; izfrjks/k R ds lekarj Øe esa tksM+s tkrs gSaA izfrjks/k esa mRié 'kfä
vf/kdre gksxh ;fn

(a) R = r (b) R = 2r (c)
2
3r

R = (d)
2
r

R =

157. 1.5 oksYV fo- ok- cy rFkk 0.15 Ω vkUrfjd izfrjks/k okys lsy ls 2.0 ,sfEi;j /kkjk izokfgr gks jgh gSA lsy ds fljksa ds ifjr% ekik x;k
foHkokUrj oksYV esa gS

(a) 1.35 (b) 1.50 (c) 1.00 (d) 1.20

158. ;fn 6 ,d leku lsy] izR;sd dk fo- ok- cy 6 V lekUrj Øe esa tksM+s tkrs gSa rks la;ksx dk fo- ok- cy gksxk
[CPMT 2000; Pb PMT 1999; EAMCET (Engg.) 1995]

(a) 1 V (b) 36 V (c) V
6
1

(d) 6 V

159. nks cSVfj;k¡ nks vkn'kZ ugha gSa lekUrj Øe esa tksM+ nh tkrh gSaA fuEufyf[kr okD;ksa ij fopkj dhft, [MP PMT 1999]

(i) lerqY; fo|qr okgd cy nksuksa fo|qr okgd cyksa esa ls fdlh ls Hkh de gS

(ii) lerqY; vkarfjd izfrjks/k nksuksa vkarfjd izfrjks/kksa esa ls fdlh ls Hkh de gS

(a) nksuksa (i) vkSj (ii) lgh gS (b) (i) lgh gS ysfdu (ii) xyr gS

(c) (ii) lgh gS ysfdu (i) xyr gS (d) nksuksa (i) vkSj (ii) xyr gS

160. ,d lapk;h lsy dks 5 amp /kkjk }kjk 18 ?k.Vs rd vkosf'kr fd;k tkrk gSA vkos'ku ds i'pkr~ bldh {kerk gS

(a) 18 AH (b) 5 AH (c) 90 AH (d) 15 AH

161. fn[kk;s x;s ifjiFk esa] A vkSj B ds chp foHkkUrj gS [AIIMS 1999]

(a) 50 V

(b) 45 V

(c) 30 V

(d) 20 V

5 V

20Ω2 V

10Ω

20 V

A B

K
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162. Ng ,d leku lSy] ftuesa izR;sd dk fo-ck-cy E vkSj vkarfjd izfrjks/k r gS] ijLij lekarj Øe esa tqM+s gSa] rc la;kstu dk rqY; fc-ck-cy
rFkk vkarfjd izfrjks/k gksaxs [CPMT 1999]

(a) 6E, 6r (b)
6
r

E, (c) E, 6r (d)
6
,

6
rE

163. tc lSyksa dks lekukUrj Øe esa tksM+k tkrk gS rc [UPSEAT 1998]

(a) /kkjk ?kVrh gS (b) /kkjk c<+rh gS

(c) fo- ok- cy c<+rk gS (d) fo- ok- cy ?kVrk gS

164. 1.5 V fo- ok- cy ,oa 0.5 Ω vkarfjd izfrjks/k okys fdrus 'kq"d lSyksa dks 20 Ω ds ,d izfrjks/k ds lkFk Js.kh Øe esa tksM+k tk;s fd ifjiFk ls
0.6 ,sfEi;j dh /kkjk cgs [SCRA 1998 Similar to CPMT 1994]

(a) 2 (b) 8 (c) 10 (d) 12

165. ,d izkFkfed lSy dk fo|qr okgd cy 2 oksYV gSA tc ;g y?kqifrr dj fn;k tkrk gS rks ;g 4 ,fEi;j dh /kkjk nsrk gSA lSy dk vkse esa
vkUrfjd izfrjks/k gS
(a) 0.5 (b) 5.0 (c) 2.0 (d) 8.0

166. ,d lSy dk fo-ck-cy 1.25 V rFkk vkarfjd izfrjks/k 2 Ω gSA ,sls fdrus lSyksa dks 30 Ω ds izfrjks/k ds lkFk Js.khØe esa tksM+k tk,] rkfd
ifjiFk esa 0.5 A dh /kkjk izokfgr gks [CPMT 1994]

(a) 30 (b) 60 (c) 45 (d) 20

167. ,d VkWpZ esa 1.45 oksYV vkSj 0.15 Ω ds vkUrfjd vojks/k okys 2 fo|qr lsy j[ks gSa] izR;sd fo|qr lsy 1.5 vksã vojks/k okys ySEi ds
fQykesUV dks fo|qr izokg nsrk gS] rks fo|qr izokg dk ewY; gS

(a) 16.11 ,sfEi;j (b) 1.611 ,sfEi;j (c) 0.1611 ,sfEi;j (d) 2.6 ,sfEi;j

168. 1.5 V dk ,d lsy ftldk fuf'pr vkUrfjd izfrjks/k gS] dks ,d 2 Ω ds yksM izfrjks/k ds lkFk tksM+k x;k gSA vf/kdre 'kfä LFkkukUrj.k ds
fy, lsy dk vkUrfjd izfrjks/k gksuk pkfg,

(a) 4 vkse (b) 0.5 vkse (c) 2 vkse (d) mijksä esa ls dksbZ ugha

169. nks lsyksa dks] ftudk fo- ok- cy ,dleku gS] Js.khØe esa tksM+ tkrk gSA buds vkUrfjd izfrjks/k Øe'k% r1 vkSj r2(r1 > r2) gSaA bl la;kstu dks
cká izfrjks/k R ds lkFk tksM+us ij izFke lsy ds fljksa ij foHkokUrj 'kwU; gks tkrk gSA bl fLFkfr esa R dk eku gksxk

(a) r1 + r2 (b) r1 – r2 (c)
2

21 rr +
(d)

2
21 rr −

170. B.Ms fnu dh vis{kk xeZ fnuksa esa dkj dk LVkVZ djuk T;knk vklku jgrk gS] ,slk bl dkj.k gksrk gS] fd dkj dh cSVjh dk vkarfjd
izfrjks/k

(a) rki c<+us ds lkFk ?kVrk gS (b) rki c<+us ds lkFk c<+rk gS

(c) rki ?kVus ds lkFk ?kVrk gS (d) mijksä esa ls dksbZ ugha

171. 36 ,d leku lsy] ftuesa izR;sd dk fo-ck-cy 1.5 oksYV rFkk vkarfjd izfrjks/k 0.5 Ω gS] Js.khØe esa ,d cká izfrjks/k 12 Ω ls tqM+s gSaA ;fn
8 lsy xyr tqMs+ gksa] rc ifjiFk ls cgus okyh /kkjk gksxh
(a) 0.5 A (b) 1 A (c) 2 A (d) 4 A

172. fo|qr IysDl ds uke ls tkus okys tSo dksf'kdkvksa }kjk bZy eNfy;k¡ fo|qr /kkjk mRiUu djrh gSaA bZy eNfy;ksa esa fo|qr IysDl 100 drkjksa
esa yxs gksrs gSa] izR;sd drkj eNyh ds 'kjhj esa {kSfrt :i ls QSyrh gS] ftlesa 5000 fo|qr IysDl gksrs gSaA bls lkadsfrd :i ls fp= esa
n'kkZ;k x;k gSA izR;sd bysDVªksIysDl dk fo|qr okgd cy 0.15 V rFkk vkarfjd izfrjks/k 0.25 Ω gSA bZy ds pkjksa vksj dk ikuh mlds flj
rFkk iw¡N ds ifjiFk dks tksM+ nsrk gSA

500 Ω

100 rows

5000 electroplaques per row

0.25 Ω0.15 V
+ –+ – + – + –+ – + –

+ –+ – + – + –+ – + –

+ –+ – + – + –+ – + –
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;fn bZy ds pkjksa vksj ds ikuh dk izfrjks/k 500 Ω gS] rc bZy ikuh esa yxHkx fuEu /kkjk mRié dj ldrh gSA [AIIMS 2004]

(a) 1.5 A (b) 3.0 A (c) 1 5 A (d) 30 A

173. ,d cSVjh dks 8 ?k.Vs rd 15 V ij vkosf'kr fd;k tkrk gS] tcfd 10 A dh /kkjk izokfgr gks jgh gSA cSVjh dks fujkosf'kr djus ij ;g 5 A

dh /kkjk 15 ?k.Vksa rd nsrh gSA fujkos'ku ds le; ek/; lhekar oksYVst 14 V gSA cSVjh dh ^^okV ?k.Vk** n{krk gS

(a) 90% (b) 87.5% (c) 82.5% (d) 80%

174. uhps fn;s x;s ifjiFkksa esa ls fdl ifjiFk esa 'kfDr O;; vf/kdre gS ¼L=ksr dk vkUrfjd izfrjks/k 'kwU; gS½ [Orissa JEE 2002]

(a) (b) (c) (d)

175. LFkkbZ voLFkk esa ifjiFk dh 'kfDr gS

(a) 1.5W

(b) 2W

(c) 1W

(d) mijksä esa ls dksbZ ugha

176. n'kkZ;s x, fp= esa] AB ds fljksa ds chp foHkokUrj 8.5 V gS] ;fn cSVjh dk vkarfjd izfrjks/k 1 Ω gks] bldk fo|qrokgd cy gksxk [BHU (Med.) 1999]

(a) 18 V

(b) 15 V

(c) 9 V

(d) 6 V

177. 4V o 8V dh nks cSVfj;k¡] ftuds vkUrfjd izfrjks/k Øe'k% 1 Ω o 2 Ω gS] ,d ifjiFk esa 9 Ω izfrjks/k ds lkFk Js.khØe esa tqM+h gS tSlk fd fp=
esa fn[kk;k x;k gSA fcUnq P o Q ds chp /kkjk ,oa foHkokUrj gS [AFMC 1999]

(a) A
3
1 o V3

(b) A
6
1 o V4

(c) A
9
1 o V9

(d) A
12
1 o V12

178. fdlh lsy ds fljksa ij ,d oksYVehVj tksM+us ij] 5 V ekirk gS rFkk vehVj tksM+us ij ;g 10 A dh /kkjk ekirk gSA ,d 2 vkse ds izfrjks/k
dks bl lsy ds fljksa ds chp tksM+k tkrk gSA izfrjks/k ls cgus okyh /kkjk gksxh

(a) 2.5 A (b) 2.0 A (c) 5.0 A (d) 7.5 A

E

R R

E

R

R E

R

RR
E

R

R

R

2Ω

2Ω

4Ω

2 V

2Ω

2µF 2µF

A

7Ω
D

6Ω

B

C

4Ω
1Ω

4 V 8 V

1Ω 2Ω

9ΩA B
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179. nks izfrjks/k R1 ,oa R2, E1 ,oa E2 fo- ok- cy okyh nks cSVfj;ksa ds lkFk fp=kuqlkj tksM+s tkrs gSaA ;fn E2 dks y?kqifjifFkr dj fn;k tk;s rks R1

ls cgus okyh /kkjk gksxh [NDA 1995]

(a) E1/R1

(b) E2/R1

(c) E2/R2

(d) E1/(R2 + R1)

180. ,d cSVjh dks igys izfrjks/k R1 rFkk fQj R2ds lekarj esa tksM+k tkrk gSA cSVjh ds vkarfjd izfrjks/k R0 dk eku] ftlds fy, nksuksa fLFkfr;ksa
cká ifjiFk esa eqä Å"ek dk eku leku gks] gksxk

(a)
21

21

RR
RR

+
(b) 21RR (c) R1R2 (d)

2
21RR

181. ;fn fn, x, fp= esa VAB = 4 V gks] rc izfrjks/k X gksxk

(a) 5 Ω

(b) 10 Ω

(c) 15 Ω

(d) 20 Ω

182. nks ,d leku lsy] ftuds emf. 1.5 V rFkk vkarfjd izfrjks/k 1 Ω gSa] Js.khØe esa tqM+s gSaA bUgha ekuksa okys ,d rhljs lsy dks la;ksx ds
lekarj esa tksM+k tkrk gSA lsyksa ds fljksa oksYVst A, B rFkk C gSa

(a) 1, 1, 2V

(b) 1.5, 1.5, 1.5 V

(c) 1.5, 0, 0 V

(d) 2, 1, 1 V

183. fdl izfrjks/k esa vf/kdre Å"ek mRié gksxh

(a) 6 Ω

(b) 2 Ω

(c) 5 Ω

(d) 4 Ω

184. n'kkZ;s x, ifjiFk esa] 4 Ω rFkk 8 Ωds izfrjks/kksa esa mRié dqy 'kfä 18W gS] 6 Ω ds izfrjks/k esa okV esa mRié 'kfä gksxh

(a) 6

(b) 12

(c) 8

(d) 18

E1

R1

R2 E2

10Ω 5 V

2 V

X

A B

1Ω

1Ω

1Ω1.5 V 1.5 V

1.5 V

A B

C

4Ω

6Ω

8Ω

2Ω

3Ω

6Ω

5Ω

4Ω

V
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185. ,d cSVjh esa ‘n’ ,d leku lsy gS] ftuds vkarfjd izfrjks/k Js.kh esa tqMs+ gSA cSVjh ds fljksa dks y?kqifFkr dj fn;k tkrk gS] rFkk /kkjk i
ekih tkrh gSA fuEu esa ls dkSu lk xzkQ i vkSj n ds chp ds laca/k dks O;ä djrk gS

(a) (b) (c) (d)

186. n ,d leku lsy] ftuesa izR;sd dk emf E rFkk vkarfjd izfrjks/k r gS] Js.khØe esa tqM+dj can ifjiFk cukrs gSaA ;fn lsy (A) dks foijhr
/kzqork ds lkFk tksM+k tk, rc A dks NksM+dj izR;sd lsy ds fljksa ds chp foHkokUrj gksxk

(a)
n
E2

(b) E
n

n 1−
(c) E

n
n 2−

(d) E
n
n
2

2
−

187. N ,d leku lsyksa dks tksM+dj ,d cSVjh cukbZ xbZ gSA tc cSVjh ds fljksa dks lh/ks gh ¼y?kqifFkr½ tksM+k tkrk gS] rc ifjiFk esa i /kkjk
izokfgr gksrh gSA i dk vf/kdre eku izkIr djus ds fy,

(a) lHkh lsyksa dks Js.khØe esa tksM+k tkuk pkfg,

(b) lHkh lsyksa dks lekarj Øe esa tksM+k tkuk pkfg,

(c)
2
N lsyksa dh nks ifä;k¡ lekarj Øe esa tksM+uk pkfg,

(d) N lsyksa dh N iafä;ksa dks lekarj Øe esa tksM+uk pkfg,] fn;k gS fd N ,d iw.kkZad gS

188. fn;s x;s ifjiFk esa] lsy ls izokfgr /kkjk gksxh

(a) 1/3 A

(b) 2/3 A

(c) 4/3 A

(d) 5/3 A

fdjpkWQ ds fu;e

189. fdjpkWQ izFke rFkk f}rh; fu;e] fl) djrs gSa [Haryana CET 2000 Similar to RPET 2003]

(a) vkos'k rFkk ÅtkZ laj{k.k (b) /kkjk rFkk ÅtkZ laj{k.k
(c) nzO;eku rFkk vkos'k laj{k.k (d) buesa ls dksbZ ugha

190. fn;s x;s tfVy ifjiFk ds Hkkx esa /kkjk i dk eku gksxk [RPET 1999]

(a) 1.3 A

(b) 2 A

(c) 1 A

(d) 1.7 A

i

nOn

i

O

i

O n

i

O n

1Ω 1Ω

1Ω1Ω 2 V

1Ω 1Ω

2 A

1 A
i

1.3 A
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191. fp= esa n'kkZ;s x, ifjiFk esa

(a) 2 Ω izfrjks/k ls xqtjus okyh /kkjk 'kwU; gS

(b) 4 Ω izfrjks/k ls xqtjus okyh /kkjk 5 A gS

(c) 5 Ω izfrjks/k ls xqtjus okyh /kkjk 4 A gS
(d) mijksä lHkh

192. pkj ,d leku cSVfj;k¡] ftuesa izR;sd dk fo-ck-cy E rFkk vkarfjd izfrjks/k r gS] Js.khØe esa tqM+dj ,d can ywi cukrh gSa] tSlk fd fp= esa
iznf'kZr gSA cSVjh ls cgus okyh /kkjk rFkk izR;sd cSVjh ls izR;sd cSVjh ds fljksa ij foHkokUrj Øe'k% gksaxs

(a) Amp
r
E4

o 0 oksYV

(b) 0 amp o E oksYV

(c) Amp
r
E2

o 0 oksYV

(d) Amp
r
E

o 0 oksYV

193. fuEu ifjiFk esa LFkk;h voLFkk esa la/kkfj= ds fljksa ds chp foHkokUrj gksxk

(a) 2.5 V

(b) 1.5 V

(c) 1 V

(d) 0 V

194. fuEu ifjiFk esa /kkjk i1 dk eku gksxk [DCE 2000]

(a) 0.4 A

(b) – 0.4 A

(c) 0.8 A

(d) – 0.8 A

195. fn;s x, fp= esa vehVj dk ikB~;k¡d gksxk

(a) A
17
2

(b) A
11
3

(c) A
13
1

(d) A
15
4

5Ω

2Ω

20 V4Ω

d

a b

c

r

r

r

rE

E

E

E
i

1V

C1.5V

2.5V

10Ω

20Ω

i3

40 V
30Ω
40Ω

i1

40Ω 80 V

i2

1 V

1Ω

+ –

A

– +

+

–

3 V, 3Ω

–

+

2 V, 2Ω

2Ω
1 V

1Ω
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196. fp= esa n'kkZ;s x, ifjiFk esa A vkSj B ds chp foHkokUrj 16V gSA 2Ω izfrjks/k ls xqtjus okyh /kkjk gksxh

(a) 2.5 A

(b) 3.5 A

(c) 4.0 A

(d) 'kwU;

197. n'kkZ, x, ifjiFk esa rkj XY ls xqtjus okyh /kkjk gksxh

(a) 1A

(b) 4A

(c) 2A

(d) 3A

198. n'kkZ;s x, ifjiFk ds Hkkx esa] A vkSj B ds chp foHkokUrj (VB – VA) D;k gksxk

(a) 3 V

(b) 15 V

(c) – 5.1 V

(d) + 5.1 V

fofHké ekid ;a=

199. ,d ehVj lsrq iz;ksx esa 'kwU; fo{ksi fcUnq rkj ds ,d fljs ls 20 lseh- ij izkIr gksrk gS] tc izfrjks/k Xdks nwljs izfrjks/k Y ds fo:) larqfyr
fd;k tkrk gS] mlh fljs ls 'kwU; fcUnq dh u;h fLFkfr D;k gksxh] ;fn dksbZ 4 X ds izfrjks/k dks Y ds fo:) larqfyr djs

(a) 40 lseh (b) 80 lseh (c) 50 lseh (d) 70 lseh

200. ,d vKkr izfrjks/k R1dks 10 Ω ds izfrjks/k ds lkFk Js.kh Øe esa tksM+k x;k gSA bl la;ksx dks ehVj lsrq ds ,d vksj ds [kkyh LFkku ls
tksM+k x;k gS] tcfd izfrjks/k R2 dks nwljh vksj ds [kkyh LFkku esa tksM+k x;k gSA larqyu fcUnq 50 lseh ij gSA vc ;fn 10 Ω ds izfrjks/k dks
gVk fn;k tk,] rks larqyu fcanq 40 lseh ij izkIr gksrk gSA R1 dk eku vkse esa gS

(a) 10 (b) 20 (c) 40 (d) 60

201. ,d /kkjkekih tks fd oksYVehVj dh rjg dk;Z djrk gS] esa gksrk gS [CBSE PMT 2004; MP PET 2003]

(a) ,d fuEu izfrjks/k bldh dq.Myh ds lekarj esa (b) ,d fuEu izfrjks/k bldh dq.Myh ds Js.khØe esa

(c) ,d mPp izfrjks/k bldh dq.Myh ds lkFk lekarj esa (d) ,d mPp izfrjks/k bldh dq.Myh ds lkFk Js.khØe esa

202. 40 Ω izfrjks/k okys /kkjkekih ls ekih tk ldus okyh vf/kdre /kkjk 10mA gS] bls 50 V rd i<+ ldus okys oksYVehVj esa cnyuk gSA
/kkjkekih ds Js.khØe esa tksM+k tkus okyk izfrjks/k ¼vkse esa½ gksxk

(a) 4050 (b) 2010 (c) 4960 (d) 5040

203. ,d vehVj 1 ,sfEi;j rd i<+ ldrk gS bldk vkUrfjd izfrjks/k 0.81 Ω gSA bldh ijkl 10 A rd c<+kus ds fy, vko';d 'k.V dk eku
gksxk

[AIEEE 2003]

(a) 0.09 Ω (b) 0.03Ω (c) 0.3Ω (d) 0.9Ω

A B

9 V2 Ω 0.7 Ω6 V

3 A

4Ω 1Ω 4Ω

2Ω

A B

9V 3V

1Ω 2Ω

1 2

4Ω3Ω

X

Y

50V
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204. ,d foHkoekih rkj dh yEckbZ 100 lseh- gS rFkk blds izekf.kd lsy dk fo- ok- cy E oksYV gSA bls ,d cSVjh ftldk vkUrfjd izfrjks/k

0.5Ω gS dk fo- ok- cy ekiu esa mi;ksx fd;k tkrk gSA ;fn lUrqyu fcUnq ?kukRed fljs ls 30=l lseh- ij izkIr gks rks cSVjh dk fo- ok-
cy gksxk [AIEEE 2003]

(a)
100
30E

(b)
5.100

30 E

(c)
)5.0100(

30
−
E

(d) ,
100

)5.0(30 iE − tgk¡ i = foHkoekih rkj esa /kkjk

205. 10 V fo- ok- cy rFkk 3 Ω vkUrfjd izfrjks/k ds ,d lSy dks 500 lseh- yEcs rFkk 3 Ω izfrjks/k okys ,dleku rkj ls tksM+k x;k gSA rkj esa
foHko izo.krk gS

(a) 30mV/cm (b) 1mV/cm (c) 20mV/cm (d) 4mV/cm

206. ,d ehVj lsrq esa ck¡;h vksj ds [kkyh LFkku esa ekud izfrjks/k 5 Ω gS rFkk ehVj lsrq rkj dh larqyu yackbZ;ksa dk vuqikr 3:2 gSA vKkr
izfrjks/k gS

[Kerala PMT 2003]

(a) 1 Ω (b) 15 Ω (c) 7.5 Ω (d) 3.3 Ω

207. 100 Ω izfrjks/k ds vehVj esa 10–5 ,sfEi;j /kkjk ij iw.kZ fo{ksi feyrk gSA bls 1 ,sfEi;j ijkl ds vehVj esa ifjofrZr djus ds fy, vko';d
'kaV dk eku gksxk

(a) 10
–4 Ω (b) 10

–5 Ω (c) 10
–3 Ω (d) 10

–1 Ω

208. fdlh foHkoekih ds rkj dh foHko izo.krk ,dleku gS rFkk foHkoekih rkj ds inkFkZ dk fof'k"V izfrjks/k 10–7 Ω-m gSA blls izokfgr /kkjk
0.1 ,sfEi;j gSA ;fn rkj ds vuqizLFk dkV dk {ks=Qy 10

–6
m

2 gks rks foHko ekih rkj ds vuqfn'k foHko izo.krk gksxh

(a) 10
–4
V/m (b) 10

–6
V/m (c) 10

–2
V/m (d) 10

–8
V/m

209. 99 vkse izfrjks/k dh py dq.Myh /kkjkekih ls eq[;/kkjk dk 10% Hkkx Hkstus ds fy, vko';d 'k.V gksxk [KCET 2003]

(a) 99 vkse (b) 10 vkse (c) 11 vkse (d) 9 vkse

210. tc fdlh pydq.Myh /kkjkekih ds lkFk 12 Ω dk izfrjks/k tksM+k tkrk gS] rc bldk fo{ksi 50 Hkkxksa ls 10 Hkkx jg tkrk gS] /kkjkekih dk
izfrjks/k gksxk

[CPMT 2002]

(a) 24 Ω (b) 36 Ω (c) 48 Ω (d) 60 Ω

211. fp= esa larqfyr OghVLVksu lsrq dks n'kkZ;k x;k gSA ;fn P dk eku 11 Ω dj fn;k tk;s rc fuEu esa ls dkSu lh 'krZ OghVLVksu lsrq dks
iqu% larqfyr ugha djsxh [DPMT2002; AFMC 2000]

(a) R dks 2 Ω ls c<+k fn;k tk,

(b) Q dks 10 Ω ls c<+k fn;k tk,

(c) S dks 20 Ω ls c<+k fn;k tk,

(d) buesa ls dksbZ ugha

212. ,d vehVj rFkk R izfrjks/k ds oksYV ehVj dks ux.; vkUrfjd izfrjks/k ds lsy ds lkFk Js.kh Øe esa tksM+k x;k gSA buds ikB~;kad Øe'k% A
rFkk V gSA ;fn oksYV ehVj ds lkFk ,d vU; izfrjks/k R dks lekUrj Øe esa tksM+k tk;s rks

(a) A rFkk V nksuksa c<+ tk;saxs (b) A rFkk V nksuksa ?kV tk;saxs

(c) A ?kV tk;sxk rFkk V c<+ tk;sxk (d) A c<+ tk;sxk rFkk V ?kV tk;sxk

213. 2 Ω izfrjks/k okys ,d /kkjkekih esa 100mA dh /kkjk iw.kZ iSekus dk fo{ksi nsrh gS] bl /kkjkekih dks 5V eki ldus okys oksYVehVj esa cnyus
ds fy, blds lkFk tksM+k tkus okys izfrjks/k dk eku gksxk

(a) 98 Ω (b) 52 Ω (c) 50 Ω (d) 48 Ω

214. 20 Ω izfrjks/k okys ,d /kkjkekih dks 1 A ijkl okys vehVj esa cnyuk gSA ;fn 1mA dh /kkjk iw.kZ fo{ksi nsrh gS] rc vko';d 'k.V dk eku
gksxk

[Kerala (Engg.) 2002]

P = 10Ω Q = 100Ω

R = 20Ω S = 200Ω
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(a) 0.01 Ω (b) 0.05 Ω (c) 0.02 Ω (d) 0.04 Ω

215. ,d 100 Ω izfrjks/k dk /kkjkekih 10mA /kkjk izokfgr gksus ij iw.kZ fo{ksi nsrk gSA 'kaV dk eku D;k gks rkfd 100mA eki ldsa [MP PET 2002]

(a) 11.11 Ω (b) 9.9 Ω (c) 1.1 Ω (d) 4.4 Ω

216. 40 Ω izfrjks/k rFkk 800mV ijkl okys oksYVehVj dks 100mAdh ijkl okys /kkjkekih esa cnyus ds fy,] 'k.V ds :i esa yxk;k tkus okyk
izfrjks/k gksxk

[CBSE PMT 2002]

(a) 10 Ω (b) 20 Ω (c) 30 Ω (d) 40 Ω

217. ,d feyh vehVj ftldk izfrjks/k 2000 Ω gS] 200 µA dh /kkjk ds fy, iw.kZ fo{ksi nsrk gSA ;fn bls 2V ds vf/kdre fo{ksi okys oksYVehVj
esa ifjofrZr fd;k tk,] rks cuus okyk ifjiFk fuEu izdkj gksxk [DPMT 2002]

(a) (b) (c) (d)

218. fdlh ifjiFk esa dqy /kkjk dk 5 izfr'kr Hkkx xsYosuksehVj ls izokfgr gksrk gSA ;fn xsYosuksehVj dk izfrjks/k G gks rks 'kUV dk eku gS
[MP PET 2002; MP PMT 2001 Similar to MP PET/PMT 1998]

(a) 19 G (b) 20 G (c)
20
G

(d)
19
G

219. 50 × 10
3 Ω izfrjks/k dk oksYVehVj fdlh ifjiFk esa oksYVrk ekius ds fy, dke esa ysrs gSaA bldh ekiu lhek 3 xquh djus ds fy, blesa

Js.khØe esa vfrfjDr izfrjks/k yxkuk gksxk

(a) 10
5 Ω (b) 150 k Ω (c) 900 k Ω (d) 9 × 10

6 Ω

220. ,d /kkjkekih 2 ,sfEi;j dh /kkjk cgus ij iw.kZ fo{ksi nsrk gSA /kkjkekih dk izfrjks/k 12 Ω gSA ;fn bl /kkjkekih dks vf/kdre 5 ,sfEi;j dh
/kkjk ekius ds fy, iz;qDr djuk gks rks /kkjkekih esa fuEu izfrjks/k la;ksftr djuk pkfg,

(a) 8 Ω Js.khØe esa (b) 18 Ω Js.khØe esa (c) 8 Ω lekUrj Øe esa (d) 18 Ω lekUrj Øe es

221. AB ,d foHkoekih rkj gS] ftldh yEckbZ 100 lseh- rFkk izfrjks/k 10 Ω gSA bls ,d R = 40 Ω ds izfrjks/k rFkk 2 V fo- ok- cy okyh cSVjh]
ftldk vkUrfjd izfrjks/k ux.; gS] ds lkFk Js.khØe esa tksM+k x;k gSA ;fn fdlh vKkr fo|qr okgd cy E ds L=ksr dks foHkoekih ds rkj
dh 40 lseh- yEckbZ ij lUrqfyr fd;k tkrk gS rks E dk eku gksxk

(a) 0.8 V

(b) 1.6 V

(c) 0.08 V

(d) 0.16 V

222. ,d vkn'kZ vehVj dk izfrjks/k gS [KCET (Engg./Med.) 2000]

(a) vuUr (b) cgqr mPp (c) de (d) 'kwU;

223. fp= esa cSVjh E foHkoekih rkj dh 55 lseh- yackbZ ij larqfyr gksrh gS] fdUrq tc 10Ω dk izfrjks/k cSVjh ds lekarj Øe esa tksM+k tkrk gS]
rc ;g foHkoekih rkj dh 50 lseh- yackbZ ij larqfyr gks tkrh gSA cSVjh dk vkarfjd izfrjks/k (r) gS

[RPET 2000]

(a) 1 Ω

(b) 3 Ω

(c) 10 Ω

(d) 5 Ω

8000Ω

A

A

8000Ω
A

20Ω

8000Ω

A

20Ω

E

2 V

G

B

1m

r

R

A B

2 V

40 cm

E
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224. 1mA ijkl rFkk 1.0vkse izfrjks/k okys ,d feyh vehVj dks 10 V ijkl okys oksYVehVj esa cnyusa ds fy,] fdrus vkse dk izfrjks/k blds
lkFk tksM+uk pkfg, rFkk fdl rjhds ls

(a) 999 vkse Js.khØe esa (b) 999 vkse lekarj Øe esa (c) 9,999 vkse Js.khØe esa (d) 9,999 vkse lekarj Øe esa

225. ;fn ,d vehVj dks fdlh ifjiFk ds lekUrj tksM+ fn;k tk;s rks ;g fuEu esa ls fdl jkf'k ds mPp gks tkus ds dkj.k {kfrxzLr gks tkrk
gS [BHU 2000]

(a) /kkjk (b) oksYVst (c) izfrjks/k (d) mijksä lHkh

226. foHkoekih oksYVehVj ls vf/kd Js"B gS] D;ksafd [CBSE PMT 2000; UPSEAT 2000]

(a) ;g 'kwU; fo{ksi ij fuHkZj djrk gS (b) foHkoekih dk rki izfrjks/k
xq.kkad mPp gksrk gS

(c) ;g [kqys ifjiFk esa foHko dks ekirk gS (d) ;g cUn ifjiFk esa foHko dks
ekirk gS

227. oksYVehVj dk izfrjks/k vf/kd gksuk pkfg,] ftlls fd [MP PMT 1999]

(a) ;g vR;f/kd xeZ ugha gksrk

(b) ;g vR;f/kd /kkjk ugha ysrk

(c) ;g vf/kd foHkokUrj eki ldrk gS

(d) ekisa x, foHkokUrj esa ifjorZu ugha gksrk

228. ,d oksYVehVj dk izfrjks/k G o ijkl V oksYV gSA bls nV ijkl ds oksYVehVj esa ifjofrZr djus ds fy;s Js.khØe esa vko';d izfrjks/k dk
eku gksxk

[MP PET 2002; MP PMT 1999]

(a) nG (b) (n – 1)G (c)
n
G

(d)
1−n

G

229. ehVj lsrq esa] ck¡;h fn'kk ls larqyu yackbZ ¼nk¡;h vksj dk ekud izfrjks/k Ω1 ½ 80 cm ij ik;h tkrh gSA vKkr izfrjks/k dk eku gS[CBSE PMT 1999]

(a) 0.8 Ω (b) 0.5 Ω (c) 0.4 Ω (d) 0.25 Ω

230. larqfyr OghV~LVksu lsrq usVodZ esa] Hkqtkvksa Q rFkk S ds izfrjks/kksa dks ijLij cny fn;k tkrk gSA blds ifj.kkeLo:i

(a) /kkjkekih 'kwU; fo{ksi n'kkZrk gS

(b) larqyu gsrq /kkjkekih rFkk cSVjh dks ijLij cny nsuk pkfg,

(c) usVodZ larqfyr gh jgrk gS

(d) usVodZ larqfyr ugha jgrk

231.
G
R

Q
P = A ij foHko B ds leku gSA tc dqath K dks nck;k tkrk gS] rc /kkjkekih G esa fo{ksi [DCE 1999]

(a) ogha jgsxk

(b) c<+rk gS

(c) ?kVrk gS

(d) 'kwU; gks tkrk gS

232. ,d foHkoekih ds rkj dh yEckbZ 4 m rFkk izfrjks/k 10 Ω gS bls ,d 2 oksYV fo- ok- cy okys lSy ls tksM+k tkrk gS rks rkj dh ,dkad
yEckbZ ij foHkokUrj gksxk

(a) 0.5 V/m (b) 2 V/m (c) 5 V/m (d) 10 V/m

233. vkn'kZ oksYVehVj dk izfrjks/k gksrk gS

(a) 'kwU; (b) vfr y?kq (c) vfr ògr (d) vuUr

234. ehVj lsrq }kjk izfrjks/k dks ukius esa Kkr o vKkr izfrjks/kksa dks mRØfer fd;k tkrk gS] fujkdj.k djus ds fy;s

R

Q

A

P

B

G

K
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(a) vaR; =qfV (End correction) dk (b) lwpd =qfV (Index error) dk

(c) rki oS|qr izHkko ds dkj.k =qfV dk (d) la;ksfxd =qfV (Random error)dk

235. ,d foHkoekih ifjiFk esa 2 oksYV fo- ok- cy dk ,d lsy] 5 vksã dk ,d izfrjks/k vkSj 15 vksã izfrjks/k dk 1000 lseh yEck ,oa leku
eksVkbZ dk ,d rkj gSA rkj esa foHko izo.krk dk eku gksxk

(a)
500
1 oksYV@lseh (b)

2000
3 oksYV@lseh (c)

5000
3 oksYV@lseh (d)

1000
1 oksYV@lseh

236. foHkoekih dh laosnu'khyrk dk ewY; c<+k;k tkrk gS [MP PET 1994]

(a) lsy ds fo|qr okgd cy dks c<+kus ls (b) foHkoekih ds rkj dh yEckbZ
dks c<+kus ls

(c) foHkoekih ds rkj dh yEckbZ dks de djus ls (d) mijksä esa ls dksbZ ugha

237. OghVLVksu fczt ds iz;ksx esa rVLFk fcUnq dk LFkku rkj ds e/; fcUnq ij feyrk gS] vxj ,d xSi esa 10 Ω dk vojks/k gS] rks nwljs xSi esa
miyC/k vojks/k dk ewY; gS [MP PET 1994]

(a) 10 Ω (b) 5 Ω (c) 1/5 Ω (d) 500 Ω

238. nks lsyksa ds fo- ok- cyksa E1 vkSj E2 dh rqyuk foHkoekih }kjk dh tkrh gSA lsy E1ds lkFk vfo{ksi fcUnq 20 lseh dh nwjh ij izkIr gksrh gS
rFkk E2 lsy ds lkFk vfo{ksi fcUnq 30 lseh ij izkIr gksrh gS] rks lsyksa ds fo- ok- cyksa dk vuqikr gksxk [MP PET 1984]

(a) 2/3 (b) 1/2 (c) 1 (d) 2

239. foHkoekih rkj dh yackbZ 10 eh- gSA nks lsyksa ds lkis{k blds rkj ij vfo{ksi fcUnqvksa ds chp dh nwjh 60 lseh- vkrh gSA ;fn nksuksa lsyksa ds
fo-ck-cy dk vUrj 0.4 oksYV gks rc foHkoekih dh foHko izo.krk gksxh

(a) 0.67 V/m (b) 0.5 V/m (c) 2.5 V/m (d) 0 V/m

240. ;fn fdlh foHkoekih rkj dh yackbZ fLFkj j[kdj mldh f=T;k 4 xquk c<+k fn;k tk, rc foHko&izo.krk dk eku gks tk,xk

(a) pkj xquk (b) nks xquk (c) vk/kk (d) fLFkj jgsxk

241. fn;k x;k fp= vKkr fo-ck-cy E Kkr djus ds fy, iz;qä foHkoekih ds ifjiFk dks iznf'kZr djrk gSA tc tkWdh dks A fcanq ij Li'kZ djkrs
gSa] rc fo{ksi ck¡;h vksj gksrk gSA tkWdh dks A ls B dh vksj pykus ij fo{ksi ck¡;h vksj gh jgrk gSa fdUrq ;g ?kVrk tkrk gSA bldk vFkZ gS
fd

(a) vKkr fo-ck-cy E xyr :i ls la;ksftr gS

(b) eq[; foHkoekih cSVjh xyr :i ls la;ksftr gS

(c) vKkr fo-ck-cy cSVjh ds fo-ck-cy ls de gS

(d) vKkr fo-ck-cy cSVjh ds fo-ck-cy ls vf/kd gS

242. vKkr izfrjks/k Kkr djus esa iz;qä OghV~LVksu lsrq esa] cSVjh dqath dks ges'kk igys nck;k tkrk gS rFkk /kkjkekih dqath dks blds ckn nckrs
gSaA ;fn dqaft;ksa dks nckus dk Øe myV fn;k tk,] rks ;g dkj.k gksxk

(a) cSVjh dks {kfr dk (b) vKkr izfrjks/k dks {kfr dk

(c) /kkjkekih dks {kfr dk (d) lsrq dh lqxzkfgrk ?kVus dk

243. fp= esa n'kkZ;s x, ifjiFk esa ,d foHkoekih dks ,d ekud lsy ds lkFk va'kkafdr fd;k x;k gSA larqyu fcUnq L ds lehi izkIr gksrk gSA
vf/kd 'kq)rk ds fy, larqyu fcUnq Mds lehi gksuk pkfg,A bls izkIr fd;k tk ldrk gS

(a) /kkjkekih ds LFkku ij vYi izfrjks/k iz;qä djds

(b) foHkoekih rkj ds LFkku ij izfrbdkbZ yEckbZ mPp izfrjks/k dks yxkdj

(c) /kkjkekih ds lekarj Øe esa 'k.V izfrjks/k yxkdj

(d) izfrjks/k R dk eku c<+kdj

+

J
A B

–

+ –

G

E

J
L M

G

R
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244. ,d 50 vkse izfrjks/k okys /kkjkekih dh Ldsy esa 25 Hkkx gSa ,oa 4104 −× A dh /kkjk ,d Hkkx dk fo{ksi nsrh gSA bl /kkjkekih dks 25 oksYV
ijkl okys oksYVehVj esa cnyus ds fy, bls fuEu izfrjks/k ds lkFk tksM+uk pkfg,

(a) 2550 ΩJs.khØe esa (b) 2450 Ω Js.khØe esa (c) 2500 Ω 'k.V dh Hkk¡fr (d) 245 Ω 'k.V dh Hkk¡fr

245. 36 Ω izfrjks/k ds /kkjkekih dks 4 Ω dk 'k.V yxkdj vehVj esa ifjofrZr fd;k x;k gSA /kkjkekih ls izokfgr /kkjk] dqy /kkjk dk Hkkx (f0 ) gS
[BCECE 2003]

(a)
40
1

(b)
4
1

(c)
140
1

(d)
10
1

246. 400 Ω rFkk 800 Ω ds nks izfrjks/k 6 V fo- ok- cy rFkk ux.; vkUrfjd izfrjks/k dh cSVjh ls Js.khØe esa tqM+s gSaA 400 Ω izfrjks/k ds ifjr%
foHkokUrj ekius ds fy, 10,000 Ω izfrjks/k dk oksYVehVj mi;ksx fd;k tkrk gSA foHkokUrj ekius esa =qfV yxHkx gksxh ¼oksYV esa½

(a) 0.01 (b) 0.02 (c) 0.03 (d) 0.05

247. n'kkZ;s x;s ehVj lsrq iz;ksx esa ;fn /kkjkekih esa 'kwU; fo{ksi ds fy, lUrqyu yEckbZ AC = x gSA bldk eku D;k gksxk ;fn rkj AB dh f=T;k
nqxuh dj nh tk;s

(a) x

(b) x/4

(c) 4x

(d) 2x

248. fuEu ifjiFk esa] vehVj o oksYVehVj ds ikB Øe'k% gSa [Kerala PMT 2002]

(a) 6 A, 60 V

(b) 0.6 A, 6 V

(c) 6 A, 6 V

(d) 6/11 A, 60/11 V

249. ,d oksYVehVj dh ijkl 0 – V1 gS rFkk blds lkFk Js.khØe esa R izfrjks/k tqM+k gSA blds lkFk Js.khØe esa 2R izfrjks/k gksus ij ijkl 0 – V2

gSA V1 ,oa V2 ds chp lgh lEcU/k gS [CPMT 2001]

(a) V2 = 2V1 (b) V2 > 2V1 (c) V2 << 2V1 (d) 12 2
3
VV =

250. ,d ekbØks vehVj dk izfrjks/k 100 Ω rFkk iw.kZ fo{ksi ijkl 50 µA gSA blls izfrjks/k tksM+dj bls oksYVehVj ;k mPp ijkl okys vehVj dh
rjg iz;qä fd;k tk ldrk gSA mfpr ijkl rFkk mfpr izfrjks/k la;ksx gS

(a) 50 V ijkl] 10 kΩ izfrjks/k Js.khØe esa (b) 10 V ijkl] 200 kΩ izfrjks/k Js.khØe esa

(c) 10mA ijkl] 1kΩ izfrjks/k lekarj Øe esa (d) 10mA ijkl] 0.1kΩ izfrjks/k lekarj Øe esa

251. fn[kk;s x;s ifjiFk esa P ≠ R vkSj xSYosuksehVj dh jhfMax fLop S ds [kqyk ;k cUn jgus ij ogh jgrh gS] rc [IIT-JEE 1999]

(a) iR = iG

(b) iP = iG

(c) iQ = iG

(d) iQ = iR

B

R1

C

R2

A

G

x

6 V, 1Ω

V

6Ω

4Ω

A

QP

S

R
G
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252. layXu fp= esa oksYVehVj dk ikB 20 oksYV o vehVj dk ikB 4 A gSA izfrjks/k Rdk eku gksxk [RPMT 1997]

(a) 5 Ω ds cjkcj

(b) 5 Ω ls dqN vf/kd

(c) 5 Ω ls dqN de

(d) 5 Ω ls vf/kd ;k de ;g izfrjks/k ds inkFkZ ij fuHkZj djsxk

253. fo-ck-cy E okyh ,d cSVjh rhu izfrjks/kksa R, 2R rFkk 3R ds lkFk Js.khØe esa tqM+h gSA 2R ds fljksa dk oksYVst ,sls oksYVehVj ls ekik tkrk gS]
ftldk izfrjks/k 10 R gSA izfr'kr% =qfV D;k gksxh

(a) + 11.76% (b) – 11.76% (c) +5.88% (d) – 5.88%

254. 12000 vkse ds /kkjk fu;a=d ABds fljksa ij 220 V dk foHkokUrj LFkkfir fd;k x;k gS] tSlk fd fp= esa iznf'kZr gSA oksYVehVj Vdk
izfrjks/k 6000 vkse gS] rFkk fcUnq C, A ls B dh vksj ,d pkSFkkbZ nwjh ij gSA oksYV ehVj dk ikB~;kad D;k gksxk

(a) 20 V

(b) 40 V

(c) 60 V

(d) 0 V

255. A, B vkSj C Øe'k% R, 1.5 R vkSj 3 R izfrjks/k okys oksYVehVj gSaA tc X vkSj Y ds chp dqN foHkokUrj LFkkfir fd;k tkrk gS rc oksYVehVj
ikB~;k¡d VA, VB vkSj VC Øe'k% gksaxs

(a) VA = VB = VC

(b) VA ≠ VB = VC

(c) VA = VB ≠ VC

(d) VB ≠ VA = VC

256. fuEu ifjiFk fp= esa] E = 4V, r = 1 ΩvkSj R = 45 Ω, rc vehVj A dk ikB~;kad gksxk

(a) 1 A

(b) A
2
1

(c) A
8
1

(d) A
4
1

257. fp= esa n'kkZ, x, ifjiFkksa ij fopkj dhft,A nksuksa ifjiFk cSVjh ls /kkjk ysrs gSa] fdUrq f}rh; ifjiFk esa R ls cgus okyh /kkjk] izFke ifjiFk

esa R ls izokfgr gksus okyh /kkjk dk
10
1

gSA ;fn R = 11 Ω rc R1 vkSj R2ds eku gksaxs

(a) 9.9 Ω

(b) 11 Ω

(c) 8.8 Ω

(d) 7.7 Ω

V

R

20 V

A

A
X Y

B

C

A

B

V

C220 V

R R R

r = 1Ω
E

V

A

E

i

(a)

R E R2 R

R1i

i/10

(b)
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258. fp= esa n'kkZ;s x, ifjiFk esa tc fLop S1 can gS vkSj S2 [kqyk gS] vkn'kZ oksYVehVj 18 V dk ikB~;kad n'kkZrk gS] tc fLop S2 can gks rFkk S1
[kqyk gks] rc oksYVehVj dk ikB~;kad 24 V gSA tc S1 o S2 nksuksa cUn gksa rc oksYVehVj dk ikB~;kad gksxk

(a) 14.4 V

(b) 20.6 V

(c) 24.2 V

(d) 10.8 V

259. 20 Ω izfrjks/k ds /kkjkekih ls 0.04 A dh /kkjk izokfgr djus ij ;g iw.kZ iSekus dk fo{ksi nsrk gSA bls 20 A ds iw.kZ iSekus okys vehVj esa
ifjofrZr djuk gSA miyC/k 'k.V dsoy 0.05 Ω izfrjks/k dk gSA /kkjkekih dq.Myh ds lkFk Js.khØe esa tksM+s tkus okyk izfrjks/k gksxk
(a) 4.95 Ω (b) 5.94 Ω (c) 9.45 Ω (d) 12.62 Ω

260. foHkoekih rkj dh yackbZ l gSA fo- ok- cy E okyk ,d lsy rkj ds /kukRed fljs ls
3
l yackbZ ij larqfyr gksrk gSA ;fn rkj dh yackbZ

2
l

ls c<+k nh tk,] rc fdl nwjh ij ogh dq.Myh larqyu fcUnq nsxh

(a)
3
2l

(b)
2
l

(c)
6
l

(d)
3
4l

261. 10mA ijkl dk ,d feyh vehVj vkSj 9 Ω dk izfrjks/k ifjiFk esa n'kkZ, vuqlkj tqM+s gSaA vehVj /kkjk i ds fy, iw.kZ fo{ksi nsrk gS] tc A
vkSj B dks blds fljksa dh Hkk¡fr iz;qä fd;k tkrk gS i.e. /kkjk A ij izos'k djrh gS rFkk B ls fuxZr gksrh gS (C foyfxr gS)A i dk eku gksxk

(a) 100mA

(b) 900mA

(c) 1 A

(d) 1.1 A

262. emf E oksYV okyh cSVjh dks ,d izfrjks/k ifjiFk ls tksM+k x;k gS] tSlk fd fp= esa iznf'kZr gSA ;fn /kkjkekfi;ksa G1 vkSj G2 esa fo{ksi 'kwU; gS]
rc lSyksa E1 vkSj E2 ds emf. dk vuqikr gksxk

(a) 1 : 1

(b) 3 : 2

(c) 2 : 1

(d) 1 : 2

263. fuEu fn;s x;s ifjiFk esa vehVj vkSj oksYVehVj vkn'kZ gSaA 6V dh cSVjh dk vkarfjd izfrjks/k 1Ω gSA oksYVehVj ,oa vehVj ds ikB~;kad
Øe'k% gksaxs

(a) 'kwU;, Ω
3
4

(b) ,
3
4
V 'kwU;

(c) 6 A, 0.1 A

(d) 3.6 V, 0.6 A

V

3Ω

3Ω

3Ω

6 V, 1Ω

A

6Ω

E, r

12Ω

V

S2S1

9Ω, 10 mA

0.9Ω0.1Ω

A B C

3 Ω

–

Rh
E

6 Ω

3 Ω

G1
+ – + –
E1 E2

G2

+
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1. [Kerala PMT 2003]

(a) 21.6 Ω

(b) Ω
3
24

(c) 26 Ω

(d) 36 Ω

2. [BHU 2003]

(a) 2 Ω

(b) 4 Ω

(c) 8 Ω

(d) 16 Ω

3. [MP PMT 2002; RPMT 2000 Similar to MP PMT 2000 and NCERT 1974]

(a) 10 Ω

(b) 40 Ω

(c) 20 Ω

(d) Ω
2
5

4. [BHU 2001; KCET (Engg.) 2001; MP PMT 1999]

(a) Ω
3
10

(b) Ω
3
20

(c) 15 Ω

(d) 6 Ω

5. [JIPMER 1999]

(a) 2 ohm

(b) 4 ohm

(c) ohm
3
2

1

(d) ohm
3
2

2

BA

24Ω

24Ω

24Ω

24Ω

24Ω

24Ω
24Ω

24Ω

24Ω

4 Ω

8 Ω

4 Ω

2 Ω 10 Ω

B

2Ω 3Ω

6Ω4Ω

BA
7Ω

10 ΩA B10 Ω

10 Ω

10 Ω

10 Ω

A 2Ω

2Ω

2Ω

2Ω

B

2Ω
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6. [AIIMS 1999]

(a) 8 Ω

(b) 6 Ω

(c) 4 Ω

(d) 2 Ω

7. [CPMT 1999]

(a) 8 Ω

(b) 6 Ω

(c) 5 Ω

(d) 4 Ω

8. [CET 1998]

(a) 6 Ω

(b) 7 Ω

(c) 8 Ω

(d) 9 Ω

9. [CPMT 1981]

(a) 2 ohm

(b) 18 ohm

(c) 6 ohm

(d) 3.6 ohm

10. [NCERT 1973, 75]

(a) 2r

(b) 4r

(c) 10r

(d) 5r/2

R1 = 2Ω

A

R2 = 4Ω

R3 = 4Ω

R4 = 2Ω

B

2 Ω2 Ω
2 Ω

2 Ω

4 V

4Ω1 Ω 2Ω

2Ω

V

A
2Ω+ –

3Ω 3Ω

3Ω3Ω

3Ω 3Ω
A B

3Ω3Ω

r rr

r rr

r
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11. [MP PET 1995]

(a) R

(b) 2R

(c)
2
R

(d)
3
R

12. [CPMT 1990]

(a) 6 ohm

(b) 8 ohm

(c) 16 ohm

(d) 24 ohm

13.

(a) 4 Ω

(b) 8 Ω

(c) 6 Ω

(d) 2 Ω

14.

(a) 0.25 Ω

(b) Ω
7
4

(c) Ω
4
7

(d) 1 Ω

15.

(a) 10.6 Ω

(b) 20 Ω

(c) 16 Ω

(d) 8 Ω

L

RRR M

N

2Ω 2Ω 1Ω

1Ω1Ω1ΩA

2Ω

1Ω

B

BA

1Ω

1Ω1Ω

1Ω
1Ω

4Ω 4Ω

4Ω4Ω 4Ω

A B

A B

20Ω

6Ω

8Ω

9Ω

18Ω

6Ω
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16.

(a) 1 Ω

(b) 9 Ω

(c) 2 Ω

(d) 6 Ω

17.

(a) r

(b) 2r

(c) r
3
4

(d) 4r

18. [KCET 2003]

(a) 2RΩ

(b) Ω
3
4R

(c) Ω
3
2R

(d) RΩ

19. [MP PMT/PET 1998]

(a) )13( −

(b) )31( −

(c) )31( +

(d) )32( +

20. [MP PMT 1997]

(a) 20 Ω

(b) 30 Ω

(c) 90 Ω

(d) 110 Ω

BA

1Ω

2Ω

4Ω

2Ω

A

R

R R

R

R

R R

R

R

R

RR

R
B

5Ω 10Ω

10Ω 20Ω

15Ω

30Ω

A
10Ω 10Ω

B

Upto

infinity

1Ω 1Ω

1Ω 1Ω

1Ω

1Ω

A

1Ω1Ω

B

1Ω

r

BA

r

r

r

r

r

r

r

r

r

r

r

r

r

r

r
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21. [AIIMS 1995]

(a) Less than 4 Ω

(b) 4 Ω

(c) More than 4 Ω but less than 12 Ω

(d) 12 Ω

22.

(a)
4
R

(b) 4R

(c)
4
3R

(d)
3
4R

23.

(a) 4 ohms

(b) 2 ohms

(c) 1 ohm

(d)
4
6
ohm

24.

(a) 6 Ω

(b) 16 Ω

(c) 7 Ω

(d) 5 Ω

25.

(a) R

(b)
3
R

(c) 3R

(d) 4R

2Ω 2Ω

2Ω 2Ω

2Ω

2Ω

2Ω 2Ω 2Ω

B

A

B

R
R

R
R

A

A 4Ω

3ΩB

6Ω

12Ω

BA

R

R

R

R

R

R

3Ω

3Ω

3Ω3Ω3Ω

3Ω

BA
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26.

(a) 4 Ω

(b) 2 Ω

(c) 8 Ω

(d) 16 Ω

27.

(a) 1 Ω

(b) 2 Ω

(c) 3 Ω

(d) 4 Ω

28.

(a) 4 Ω

(b) 6 Ω

(c) 10.9 Ω

(d) 12.6 Ω

29.

(a) r
9
13

(b) r
5
11

(c) r
12
5

(d) r
13
21

B

A

1Ω 3Ω

2Ω

4Ω

2Ω

4Ω

1Ω

B

A
4Ω

2Ω

8Ω

4Ω
8Ω

6Ω 8Ω

6Ω

4Ω

B

A C

D

r r

r
rr

r r

3Ω

6Ω

X Y

6Ω

6Ω

3Ω

3Ω

3Ω

3Ω
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30.

(a)
2
R

(b)
5
2R

(c)
5
3R

(d)
3
R

31.

(a)
2
R

(b) R

(c) 2R

(d) 4R

32.

(a) 2R

(b) 4R

(c) 7R

(d) 10R

33.

(a) R
4
3

(b) R
3
5

(c) R
5
7

(d) R

34.

(a) 2 Ω

(b) Ω
3
2

(c) Ω
4
3

(d) Ω
3
4

R

R

A
R

B
R

R
R

RR

R BA

R

B
A

R
3R

3R
3R

R

R

R

R

BA
R R

A B
E

C

F

D

2Ω 2Ω2Ω

2Ω 2Ω

2Ω

2Ω

2Ω
2Ω 2Ω

2Ω
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ANSWER SHEET

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

b b b b c a a b c c c c d b d d d a c b

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
b d a d a a b a c a d a d d b c b c c a

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60
b a c d a a d c d a c b a d c b c a c c

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80
b a c c a b a a c b b b d c c b a c c b

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

d b d a c a c d c c d a a a d a c d a b

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117 118 119 120

a d b b d b d c d c c a b b d a a c a a

121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 140
d a b d b, c d d d a c c b d c d c a d d b

141 142 143 144 145 146 147 148 149 150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160
a b a a a d b a b a c b a c c d d d c c

161 162 163 164 165 166 167 168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180
d b b c a b b c b a b a b a c c a b a b

181 182 183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195 196 197 198 199 200
d a d c d a b b d d d d d b c b c b c b

201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220

c c a a b c c c c c c d d c a a a d a c

221 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234 235 236 237 238 239 240

d d a c a c d b d d a a d a b b a a a d

241 242 243 244 245 246 247 248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260
d c d b d d a d c b a c b b a d a a a b

261 262 263
c b d

vH;kl gsrq ifjiFk

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

c b a a d b c c d d d b d b a c d c c a

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34

c a d a b b b c d a a a a b


